

# EL CORREO GALLEGO

## Intensa actividad de la delegación española en la Conferencia de Londres

LONDRES, 2.—(Urgente).—La delegación española en la Conferencia de Londres, distribuida en las tres comisiones que han quedado constituidas, ha desplegado intensa actividad en el estudio de los estatutos de la asociación de usuarios en la consideración de su posible financiación y en el examen de la situación actual del tráfico marítimo por el Canal y los posibles problemas y riesgos que encierra.

La primera comisión, la más importante, ha terminado la redacción de un proyecto de estatutos que aunque deja para más adelante la decisión sobre puntos fundamentales de procedimiento sobre los que no ha debido poderse obtener acuerdo unánime, prevé la creación de un consejo general formado por todos los miembros de la asociación y de un grupo ejecutivo encargado de llevar a cabo las directrices que emanen de aquél, acordándose también el nombramiento no determinado de un administrador de la asociación que sea quien actúe directamente en nombre de la misma.

Observadores diplomáticos y de Prensa en Londres creen que los estatutos podrán ser aprobados en la sesión plenaria, con lo que se espera que ésta termine muy próximamente. Sin embargo, advierten estos observadores que parece ser que el acuerdo final no se obtendrá sin una fuerte discusión para evitar que el grupo ejecutivo adopte atribuciones excesivas y sea dominado por determinadas potencias haciendo del Consejo general un organismo casi meramente contemplativo, lo que impediría dar a la asociación la flexibilidad necesaria para aprovechar posibilidades de negociación sobre bases distintas de las defendidas por aquéllas.

Observadores diplomáticos y de Prensa en Londres creen que los estatutos podrán ser aprobados en la sesión plenaria, con lo que se espera que ésta termine muy próximamente. Sin embargo, advierten estos observadores que parece ser que el acuerdo final no se obtendrá sin una fuerte discusión para evitar que el grupo ejecutivo adopte atribuciones excesivas y sea dominado por determinadas potencias haciendo del Consejo general un organismo casi meramente contemplativo, lo que impediría dar a la asociación la flexibilidad necesaria para aprovechar posibilidades de negociación sobre bases distintas de las defendidas por aquéllas.

El presidente de la Comisión encargada de examinar la situación actual del tráfico por el Canal parece haber llegado a la conclusión unánime de una negociación a la sesión plenaria, de que sólo después de una negociación positiva con Egipto que garantice la cooperación de sus autoridades con la asociación de usuarios pueden tener vida

la asociación y eficaz sus servicios de ayuda en el tránsito por el Canal.

Deciden los círculos de Prensa que dependerá pues de la voluntad de negociación de la asociación el posible éxito de la misma, que de otro modo se convertiría en un instrumento al servicio de intereses creados, falsándose los resultados de ambas conferencias precedentes o en una asociación hueca y sin sentido.

La tercera comisión, según parece, someterá a sesión plenaria una serie de posibilidades de aportaciones proporcionales de los miembros para financiar a la asociación sobre las cuales se ha discutido hasta ahora de un modo académico solamente.—Efe.

MANILA, 2.— Ha presentado sus cartas credenciales al presidente Ramón Magasaysay, el nuevo embajador de España en Filipinas, don Francisco Javier Conde García.

En el sorteo celebrado, ayer, resultó premiado el número 224.

SANTIAGO DE COMPOSTELA  
Freguinoiro, 29

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

EL FERRÓL DEL CAUDILLO  
Generar franco, 152.—Tel. 1388

Teléfono: Redac., 112; Adm., 1127  
Dirección, 1827

Num 25.810

MIÉRCOLES, 3 DE OCTUBRE 1956

Fundado en el año 1.878 1 Peseta

## Tanques y coches blindados patrullan por las calles de Argel Nueva ola de violencias

ARGEL, 2.— Tanques y coches blindados patrullan por las calles de Argel como medidas de precaución después de los ataques realizados con bombas durante el fin de semana a consecuencia de los cuales resultaron 65 personas heridas.

En París el ministro Residente de Argel, Robert Lacoste, ha celebrado conversaciones con las autoridades políticas y militares del Gobierno sobre las medidas que deben tomarse para hacer frente a la nueva ola de violencias.

Ha muerto un soldado francés y otros cinco han desaparecido en una emboscada tendida por los rebeldes al Sur de Sedú, en el departamento de Orán. Otro soldado francés murió a consecuencia de los disparos con armas automáticas de los rebeldes en la zona de SukAhras. Los rebeldes dispararon contra un tren momento antes de que entrase en un túnel.

En Constantina han resultado heridos cuatro policías al atacar los rebeldes una Comisaría de Policía.—Efe.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 2.— Los quince países del grupo afro-asiático, que han solicitado a la Asamblea General de la ONU que se ocupe de la situación en Argel, han expresado que la medida es necesaria, porque "Francia, ha frustrado toda esperanza de paz en aquel territorio del Norte de África".

En un memorándum sometido con la petición, a estudio de la Asamblea y que lleva por título "La cuestión de Argel", se cita a la declaración de la Conferencia de Bandung que aprueba el derecho del pueblo argelino a la autodeterminación.

Señala el memorándum que "para suprimir el movimiento de la población de Argel, el Gobierno francés ha adoptado una política basada en la represión y extermio del pueblo argelino. Esta política constituye una absoluta violación de los tratados firmados por Francia".

Termina diciendo el memorándum: "Si Francia mantiene esta política, impedirá que se fomenten las relaciones amistosas entre dicho país y otros".

SUPERIOR COMPORTAMIENTO DE LOS ALEMANES SOBRE LOS FRANCÉSES, EN MAKKUÉCOS RABAT, 2.— El jefe del Istiqlal, si Allal El Fassi, ha causado extrañeza a los franceses al afirmar que los alemanes se portaron en Francia y en Marruecos mejor que se portan hoy las tropas francesas en este último país.

El Fassi, en su incansable campaña en pro de la evacuación de los 105.000 soldados franceses que guarnecen el Marruecos independiente, hace aquella afirmación en el periódico del Istiqlal, "Al Alam", y dice, entre otras cosas: "En Francia y en Marruecos, los alemanes ordenaron a sus soldados que al salir de sus cuarteles hicieran vestidos de paisano, ello para no dar al pueblo la impresión de que ocupaba su suelo un Ejército extranjero. En cambio, el Ejército francés, quiere darnos a entender, que seguimos ocupados".

Los franceses de Rabat hacen resaltar que la única fuerza de ocupación alemana en Marruecos durante la segunda guerra mundial fue una reducida comisión de armisticio. Igualmente señalan que quien haya pasado aquella contienda en Francia recordará haber visto por doquier militares alemanes de uniforme, aunque estuvieran franceses de servicio.—Efe.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 2.— Francia ha pedido hoy que la Conferencia de Atomos para la Paz sirva de primer paso hacia un desarme general en el mundo.

Al finalizar el debate general, que ha tenido nueve días de duración, sobre la redacción del estatuto de la propuesta agencia internacional de energía atómica, el embajador francés, Bernard Cornut-Gentille, ha pedido que el sistema de control de "átomos para la paz" se extienda a todas las naciones sin excepción.

Cornut-Gentille hizo del sistema de control e inspección de la I. A. E. A., el tema principal de su discurso.

"Francia —dijo— como precursora de la investigación atómica, la primera nación en patentar un proceso para la generación de fuerza mediante el uso de la energía nuclear, es una gran potencia en este aspecto y es el país que mejor puede calibrar las ventajas y las dificultades de la agencia. Por ello considera que el futuro de la organización que se proyecta depende de la efectividad y seguridad de los controles".

## Cuatro Ministros europeos de Asuntos Exteriores, al Consejo de Seguridad de la ONU

Participarán en el debate sobre la crisis de Suez Selwin Lloyd cree llegará a conseguirse una solución pacífica

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 2.— Los ministros de Asuntos Exteriores de cuatro naciones europeas vendrán a la sede de las Naciones Unidas para participar en el debate del viernes en el Consejo de Seguridad sobre la crisis de Suez.

El secretario británico para el Foreign Office, Selwin Lloyd, dice hoy que la delegación de su país en las deliberaciones de la ONU llegará al aeropuerto internacional de Nueva York a las 13,30 (hora española).

El ministro de Asuntos Exteriores yugoslavo, Koca Popovic, llegó ayer a Nueva York.

Mañana llegará otro dos, el ministro de Asuntos Exteriores francés, Christian Pineau, que se espera desempeñe un destacado papel en el debate, y el ministro de Relaciones Exteriores soviético, Dimitri Chelplif.

El ministro de Asuntos Exteriores egipcio, Mahmud Fauzi, abandonó El Cairo ayer con destino a Nueva York, pero todavía no se sabe la fecha exacta de su llegada.

El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, es esperado al final de esta semana procedente de Washington.—Efe.

SELYN LLOYD CREE LLEGARÁ A CONSEGUIRSE UNA SOLUCIÓN PACÍFICA AL PROBLEMA DEL CANAL DE SUEZ  
NUEVA YORK, 2.— Ha llegado a Nueva York el secretario británico del Exterior, Selwyn Lloyd, para presidir la delegación de su país en las deliberaciones de la ONU sobre la crisis de Suez.

El secretario británico del Exterior calificó la nacionalización del Canal por parte de Nasser, como "una ruptura con la Convención de 1888, que aseguró el control internacional del Canal sobre el que está basada la libertad de navegación por la vía marítima".

Hemos tratado y estamos tratando, añadió, de obtener una solución pacífica. Dieciocho Gobiernos interesados presentaron a través del señor Menzies una propuesta para obtener un control internacional del Canal. La propuesta fue rechazada, pero todavía creemos que la puerta está abierta.

Ahora venimos al Consejo de Seguridad para intentar conseguir una solución justa.—Efe.

ES NECESARIO RESOLVER EL PROBLEMA DE SUEZ POR MEDIOS PACÍFICOS —DICE NEHRU  
AHMEDABAD, 2.— En el curso de los dos últimos meses, el mundo ha atravesado, en dos ocasiones, por momentos críticos que han podido llevarle a la guerra, a causa de la crisis de Suez. Afortunadamente los temores han dejado de existir".

Ha manifestado el jefe del Gobierno de la India, Pandit Jawaharlal Nehru, en el curso de una conferencia de Prensa.

"Pero —añadió— es necesario resolver el problema de Suez por medios pacíficos".

A continuación, dijo: "Si se proclama una guerra, la brecha existente entre los pueblos de Asia y Europa, se agrandaría. Desgraciadamente —subrayó— una vez en guerra, no se sabe cómo han de terminar las cosas. Una guerra en Suez o en cualquier parte del mundo, nos afectaría a todos. Ciertamente desearía que Asia y África sean libres. Y al mismo tiempo, no desearía que los pueblos de Asia y Europa se alejen. La cuestión de Suez no es sencillamente una disputa sobre el Canal. Es una cuestión de relaciones entre los pueblos de Europa y Asia".—Efe.

GAETANO MARTINO DESTACA LA POLÍTICA ITALIANA RELATIVA AL CANAL DE SUEZ  
ROMA, 2.— El ministro de Asuntos Exteriores Gaetano Martino, trata de destacar la política italiana sobre el

## Francia pide que la Conferencia de Atomos para la Paz sirva de primer paso hacia un desarme general en el mundo

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 2.— Francia ha pedido hoy que la Conferencia de Atomos para la Paz sirva de primer paso hacia un desarme general en el mundo.

Al finalizar el debate general, que ha tenido nueve días de duración, sobre la redacción del estatuto de la propuesta agencia internacional de energía atómica, el embajador francés, Bernard Cornut-Gentille, ha pedido que el sistema de control de "átomos para la paz" se extienda a todas las naciones sin excepción.

Cornut-Gentille hizo del sistema de control e inspección de la I. A. E. A., el tema principal de su discurso.

"Francia —dijo— como precursora de la investigación atómica, la primera nación en patentar un proceso para la generación de fuerza mediante el uso de la energía nuclear, es una gran potencia en este aspecto y es el país que mejor puede calibrar las ventajas y las dificultades de la agencia. Por ello considera que el futuro de la organización que se proyecta depende de la efectividad y seguridad de los controles".

Dijo también que es indispensable que la agencia tenga verdaderos poderes de control, de forma que haya seguridad de que la ayuda prestada no pueda distraerse de su objetivo y facilitarla de ninguna forma la construcción de armas de destrucción en masa. "Por el contrario —añadió— la agencia debe reducir el peligro de que haya un Gobierno, que pierda su sentido de la responsabilidad, y haga uso de tales armas para amenazar la paz del mundo".

Señaló que el mundo debe elegir ahora entre dos caminos: o el del terror o el de la felicidad. "Si debemos continuar jugando con el fuego atómico o si, por el contrario, debemos controlarlo".

Terminó diciendo que Francia continuará en sus esfuerzos por conseguir una vía mejor para todos los países y subrayó que el programa redactado seguía una sola política: la de la paz mediante el progreso; una única finalidad: la de controlar el átomo, y una única garantía: el control de los armamentos.

El embajador griego, Georgis V. Melas, dijo que las diferencias que existían en cuanto al estatuto de la agencia, deberían ser allanadas mediante la buena voluntad y el reconocimiento de la gran responsabilidad que pesa sobre las espaldas de todos los presentes en esta Conferencia.

Alrededor de dos docenas de enmiendas han sido presentadas al

## Intervención del Cardenal Quiroga Palacios en el Congreso Nacional de Perfección y Apostolado

MADRID, 2.— Bajo la presidencia de Su Empha. el Cardenal Valerio Valeri, prefecto de la Sagrada Congregación de Religiosos, de Su Empha. el Cardenal Arzobispo de Santiago de Compostela, Dr. Quiroga Palacios, de los arzobispos de Zaragoza y Sion y del M. Rvdo. Padre Arcadio Larraona, secretario de la Sagrada Congregación de Religiosos, se ha celebrado la acta de la Asamblea General del Congreso Nacional de Perfección y Apostolado.

El M. I. Sr. D. Antonio Rodilla ha pronunciado un discurso sobre la formación intelectual del clero y de los religiosos.

El M. Rvdo. P. Arcadio Larraona presentó a continuación al Reverendo P. Dezza, que fue rector de la Pontificia Universidad Gregoriana de Roma y que actualmente ocupa el cargo de presidente del Secretariado Internacional de Universidades Católicas. El P. Dezza S. J. comentó la última constitución apostólica de Pío XII, "Sedes Sapientiae".

Cerró la sesión Su Eminencia el Cardenal Arzobispo de Santiago quien hizo un cálido elogio del Congreso y lo ofreció al Papa como un homenaje de la Iglesia española

A las 11.30 de la mañana, el clero secular se ha reunido en uno de los salones de la Facultad de Medicina para escuchar al Ilmo. señor D. Angel Sagarrinaga, director general de las Obras Misionales Pontificias. Hizo el puente un emocionado llamamiento al clero para trabajar coordinadamente en los múltiples problemas que presenta hoy el apostolado de la Iglesia en España. El Dr. D. José Pont Godo, obispo de Segorbe, hizo un elogio sentidísimo de la figura de Monsiñor Sagarrinaga, de quien —dijo— tanto tenemos que aprender y hemos ya aprendido.

Presidió la sesión el Dr. Enrique Tarancón, obispo de Solsona y secretario del Episcopado español. Este anunció al final que los obispos de España han transmitido oficialmente al Santo Padre la petición formulada por la comisión de párrocos rurales, para la canonización del Beato Avila. Patrono del clero secular español y a cuyo influjo se debió un copioso florecimiento de santos en nuestra edad de oro. El anuncio fue acogido con entusiasmo por toda la asamblea reunida.—Cifra.

DELINANTES Construcción Naval

precisan. Oficina técnica y Empresa constructora Naval Bilbao.—Dirigida a SENNER, Ercilla, 17.—5.—BILBAO.

MAESTRO DE CALDERERÍA y especialista en soldadura precisa Empresa de construcción Naval en Bilbao. Escribir a PUBLICIDAD PREGON, Apartado, 789.—BILBAO, poniendo en el sobre la referencia "Maestro de Calderería".

## André Le Troquer (socialista) reelegido presidente de la Asamblea Nacional Francesa

PARIS, 2.— El socialista André Le Troquer ha sido reelegido como presidente de la Asamblea Nacional Francesa —segundo cargo político en importancia de la nación gala— con la ayuda de los comunistas.

Según las cifras oficiales, Le Troquer obtuvo 301 votos, y su más inmediato seguidor fué el miembro del M. R. P., Pierre Schneider, con 211.

Durante la primera votación los comunistas apoyaron simbólicamente a Marcel Cachin, de su propio partido. Los comunistas, que forman la minoría más numerosa de la Asamblea con 150 escaños de los 597, respaldaron finalmente a Le Troquer, como hicieron el pasado enero.

El domingo, el secretario general del partido comunista francés insistió en que debe existir una "unidad de acción" entre su partido y el socialista, cuyo secretario general es el actual jefe del Gobierno, Guy Mollet.

La frase de Mollet, "los comunistas no son la izquierda, sino el Este", no ha hecho media en los círculos. El apoyo de los comunistas al socialista Le Troquer no significa que vaya a constituirse un Gobierno de frente popular, ni significa que Mollet pueda contar de ahora en adelante con ayuda.

El jefe del Gobierno se enfrentará a medidas de este mes a un serio debate en la Asamblea, cuando se plantee ante ella los problemas de Suez y Argelia. Se asegura que Mollet obtendrá los 75 votos del M. R. P. y con muchos de los 96 diputados independientes.

Le Troquer, que cuenta con 71 años y perdió su brazo derecho en la primera guerra mundial, consiguió 41 votos más de los 257 que son requeridos para ser elegido. Un diputado no identificado obtuvo otros votos, cinco papeletas fueron depositadas en blanco, y 79 diputados se encontraban ausentes en el momento de la votación.

André Le Troquer manifestó que estaba orgulloso de una mayoría de republicanos le hubiera mantenido en su puesto de presidente. "Me considero elegido por toda la Asamblea", terminó.—Efe.

MADRID, 2.— En la Escuela Superior del Aire ha tenido lugar la entrega de diplomas a los alumnos de la decimotercera promoción de E. M. que recientemente han terminado sus estudios en este centro de enseñanza superior.

Presidió el acto el ministro del Aire, teniente general González Gallarza. Ofreció el acto el director de la Escuela Superior del Aire, general Llop. Cerró la ceremonia el ministro del Aire quien al felicitar a los compositos de la 13 promoción los exhortó a incorporarse a la tarea que la Aviación española está sufriendo en los actuales momentos.—Cifra.

RABAT, 2.— El embajador español en Marruecos, señor Alcover, ha conferenciado con el jefe del Gobierno marroquí, Si Bekkai. En círculos bien informados se dice que la entrevista está relacionada con la próxima conferencia internacional que tratará el estatuto económico-financiero de Tánger.—Efe.

Puerto

Entrados. — Vapores "Bahía de Cádiz"...

RADIO IBERIA

LO MAS PERFECTO QUE SE FABRICA

Las Mareas

Los bellos paisajes del Oeste americano captados en maravillosa TÉCNICOLOR

El valle de la venganza

Luchas, amores y odios, en una película distinta a todas las que usted ha visto de este género

Por BURT LANCASTER Y ROBERT WALKER

Funciones: A las 6, 8 y 11 (Mayores)

Completa el programa la maravilla en Technicolor "SINFONIA SUBACQUEA"

El cine

EL REY DE LA CARRETERA

(Menores)

EL REY DE LA CARRETERA

(Menores)

Las dos Carlotas

Jamás el asombroso parecido de una melliza, había dado origen a una duda tan extraordinaria

Con ISA y JUITA GUNTHER Y PETER MOSBACHER

Mañana: "LANZA ROTA"

Madrid-París

HOY

MIERCOLES POPULAR BUTACA, 2 PESETAS

Una gallega baila el mambo

Un mano a mano de carcajadas con NINI MARSHALL

"CATITA"

JOAQUIN PARDAVE

(Autorizada mayores 16 años)

FERROL AL DIA

Reflejos Pedradas

Días pasados habíamos de las castañas, habíamos supuesto que su lenguaje era muy diverso y que lo interesante era saberlo entender.

Muy a su manera lo han entendido varios rapaceles, que parados en la calle Rochel, ven ante sus ojos los magníficos castaños que tras las altas tapias del convento de la Encarnación...

El peligro es grande y la inconsciencia de los rapaces tremenda, mas todo tiene su lado bueno, no suele durar mucho, lo que dura los castaños, tres, cuatro, cinco días...

Otro tanto suele ocurrir con los castaños del Parquí, pero allí, a veces, los guardias ponen en peligrosa retirada a los jóvenes atacados y por un rato la tranquilidad reina en aquel lugar de verdadera delicia...

Como tampoco incurrimos en la tentación de pensar que los niños pueden decir sobre el daño que hacen y el peligro que crean y por tanto cambiarán de forma de ser...

INTERINO

Un pintor con ganas de aprender

Ante un nuevo viaje de Collado

José María González Collado, Collado a secas para casi todos, es un artista, la afirmación es enteramente justa; pero estoy por asegurar que ha-



brá muchos lectores que la suscriban. Ahora intenta...

—¿Marchar a París —nos dice. —¿Cuándo? —¿Dentro de un mes o dos y medio. —¿Razón de esta demora? —Principalmente es cuestión económica.

—¿Motivo del viaje? —Aprender. —¿Cómo? —Si quiero abrir los ojos, quiero observar personalmente el panorama de la pintura mundial.

—¿De qué tendencia? —Ver, quiero verlo todo, luego, de aquello que yo considere como arte, haré lo posible con quedarme con lo que vaya más en consonancia con mi temperamento.

—¿Vas predispu... hacia algo? —Si me interesan Modigliani, Dufi, Picasso, Utrillo, Rousseau... otros pintores clásicos, además quiero ver el nacimiento de los géneros de mañana.

—¿Y por qué precisamente París? —Porque después de Madrid, que es donde me inicié, París punto de partida es este segundo gran experimento, a la ciudad que más me atrae.

—¿Quién te acompaña? —Yo solo. —¿Puedes trabajar? —Puedo pintar y exponer, de ello depende mi vida en Francia y en donde sea.

—¿E-mones, ¿la cuestión económica? —Es por mi esposa y mi familia. Quiero dejarles el dinero suficiente para que vivan sin agobios de seis meses a un año, así yo estaré más tranquilo en donde sea.

—¿Tan necesario te es este viaje? —Me encuentro en una edad crucial, con dominio de la técnica y trabajando ciegas.

—¿Cuántos años tienes? —Treinta, me considero joven y capaz de aprender.

—Natural, hombre, no faltaba más. —Comprenderás que los límites artísticos de Ferrol son muy reducidos, quiero ponerme al día en formas de hacer y en tendencias.

—¿Y como lo conseguirás? —Pintando con aquellos maestros que me lo permitan, visitando museos de categoría internacional, grandes colecciones particulares, estudios de artistas y cuanto juzgue interesante.

—¿Y de qué vas a vivir? —De mi trabajo, con sacar para comer y para comprar lienzos y colores.

lo demás no me preocupa. —¿Eso puede llevarlo... —Incluso a pintar retratos por las ferias, lo sé y no me importa.

—Bien, te veo decidido. —Quiero darle un carpetazo a todo lo anterior y buscar el arte por los caminos duros y difíciles, que es donde se encuentra el verdadero arte.

—Si es así, ¿por qué no gestionas una beca del Ayuntamiento? —Porque entiendo que tiene otras necesidades más apremiantes que el sacar adelante a los pintores locales, al menos así se desprende de lo ocurrido desde hace bastantes años a la fecha, me conformaré con que me otorgue el permiso necesario para el viaje.

—¿Lo alargarás por el procedimiento "auto-stop"? —No me ilusiones, eso no quiere decir que si encuentro a algún conductor dispuesto a llevarme a cualquier parte de Francia, Italia, Alemania o donde sea, después de ver a mi gusto París, no lo aproveche.

—Por encima y sobre todo París, ¿no? —Sí, desde luego, de allí partiré para donde me resulte más fácil.

—¿No te asusta un poco el figurarte en París, solo, sin nadie que te conozca? —No me lo imagino, tengo allí un hermano que no está mal colocado, claro que, como antes dije, no pienso ser una carga para él, quiero valermelo por mis propios medios, quiero trabajar.

—¿Y después? —Cuando sea el momento de mi regreso, vendré y exponeré primero en Ferrol, luego en Madrid y en otras plazas el fruto de mis trabajos y de mis observaciones.

—¿Te desee éxito. —Antes —meo que asegurar los garbancos a los míos. —Los "garbancos" nada más? —Bueno, los garbancos y lo que sea. —Emilio ALCIRA.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Isabel Elisa Pais Salslobre y Miguel Porto Martínez...

Defunciones. — Carlos Rafael Romero Rey, de doce días.

MOVIMIENTO DE POBLACION Durante el pasado mes de septiembre, hubo en esta ciudad el siguiente movimiento de población.

Nacimientos: 105. Varones, 56, y hembras, 49.

Matrimonios: 36. Defunciones: 46. Varones, 21 y hembras, 25.

Aumento de población: 59 personas.

UNA RADIO

perfecta, de máxima garantía, ha de ser IBERIA

Vida Religiosa

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la iglesia parroquial del Carmen.

NOVENA A LA VIRGEN DEL PILAR, EN SAN JULIAN

Mañana, a las cuatro, dará comienzo en San Julián, la novena a la Virgen del Pilar, siendo los tres últimos días con sermón, a cargo del Pater Victor Anzueta, de la Orden de Paulus.

Todos los cultos estarán revestidos de gran solemnidad.

Se invita a los fieles devotos de la Virgen del Pilar, a la asistencia a esta novena.

Excmo. Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo

Habiendo solicitado autorización D. Manuel Vaino Dupico, para instalar una máquina cizalla, con un motor de 5 HP...

Otro ATROPELLO También ayer tarde, a las seis cuando se dirigía a su domicilio de Puentes de García Rodríguez...

Habiendo solicitado autorización D. Balcomero Carballeira Méndez para instalar un motor de 1 HP, en el patio de la casa número 61 de la calle General Franco...

IBERIA Dice todo en radio, Escúchela sin compromiso

AVENIDA HOY

Ultimas y definitivas exhibiciones 6 tarde y 10-30 noche

La más famosa y extraordinaria película de todos los tiempos

Lo que el viento se llevó (Para mayores)

Con CLARK GABLE VIVIAN LEIGH LESLIE HOWARD OLIVIA DE HAVILLAND

NOTICIARIO NO-DO

Callao HOY

5-30 - 8 - 11

RETORNA TRIUNFAL

Amor sobre ruedas

(Apta para todos los públicos)

CARMEN MORELL PEPE BLANCO PEPE ISBERT

Completa el programa: "IMAGENES 581"

JOFRE HOY

UNA DELICADA JOYA de la moderna cinematografía

El niño y el unicornio

(Tecnicolor) (Para menores)

Con DIANA DORS DAVID KOSOFF Y PRIMO CARNERA

"IMAGENES 608"

SUCESOS

ACCIDENTE DE LA CIRCULACION.—NIÑO MUERTO POR UN AUTOMOVIL.

A las siete y media de la tarde de ayer, en la carretera de Joaze (Serantes), la camioneta matrícula N. 61553 conducida por su propietario...

Otro ATROPELLO También ayer tarde, a las seis cuando se dirigía a su domicilio de Puentes de García Rodríguez...

Conducido en el auto del atropello a la Clínica de Urgencia se apreció al niño una contusión con hematoma en la región frontal derecha y heridas de carácter leve...

IBERIA

Dice todo en radio, Escúchela sin compromiso

Disposiciones de Marina

Se dispone que el tribunal médico para las oposiciones a ingreso de Carteros y Grabadores, quede constituido por el jefe coronel médico, don Ericato Fernández Ruiz...

—Se declaran admitidos para el concurso de ingreso en el Cuerpo de Celadores de Puerto y Pesca, a los contratistas señores don Luis Carro Pérez, don Federico Caro Arévalo...

—Han tomado parte en este acto también, el presidente del Colegio de Vigo, D. Manuel García López, verdadero promotor de esta reunión...

—La Embajada de Practicantes que pasaban de sesenta, han visitado el Sanatorio de D. Manuel II, La Maternidad de Julio Dimis y el Hospital General de Santo Antonio.

—Se encuentra en nuestra ciudad el ingeniero jefe de la Sociedad Nacional Francesa de Ferrocarriles, el cual realiza estudios de los ferrocarriles españoles.

Cocinas eléctricas

La Junta local de Formación Profesional ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Enrique Otero Aguilera; vicepresidente don Francisco López Carballo; vocales, el jefe del Departamento de Industrias, el delegado local de Sindicatos...

—Está pendiente el nombramiento de secretario, que ha sido propuesto a la Superioridad.

—La Junta en su próxima reunión tratará del proyecto de construcción de un edificio a la entrada de la calle del "ombal" para la sección de talleres...

—Una publicidad bien orientada aumentará sus negocios. Para cualquier consulta llame a los teléfonos 13-88 y 13-71.

Otras noticias

TOMBOLA DE CARIDAD Día 3 de octubre: De 12 a 2: Carmencita Meirás, Pili Meirás, Marisol Quinero y Mary Torregrosa...

—Podemos atender cualquier encargo sobre publicidad que usted nos haga. Llame para ello a los teléfonos 13-88 y 13-71.

Música a todas horas

con una IBERIA, naturalmente, alcanza el mundo entero

IBERIA RADIO Sonido tridimensional. Melodía, dulzura musical

LA FESTIVIDAD DE SAN FRANCISCO DE ASIS

Por la Delegación Comarcal de Sindicatos se hace saber que celebrándose el próximo día 4 la festividad de San Francisco de Asis, Patrono del Sindicato Textil...

SANTIAGO

REGRESO DEL PRESIDENTE DE LOS PRACTICANTES Regreso de Oporto acompañado de su distinguida esposa nuestro particular amigo D. Juan Vidán Torres...

—Han tomado parte en este acto también, el presidente del Colegio de Vigo, D. Manuel García López, verdadero promotor de esta reunión...

—La Embajada de Practicantes que pasaban de sesenta, han visitado el Sanatorio de D. Manuel II, La Maternidad de Julio Dimis y el Hospital General de Santo Antonio.

—Se encuentra en nuestra ciudad el ingeniero jefe de la Sociedad Nacional Francesa de Ferrocarriles, el cual realiza estudios de los ferrocarriles españoles.

—Está pendiente el nombramiento de secretario, que ha sido propuesto a la Superioridad.

—La Junta en su próxima reunión tratará del proyecto de construcción de un edificio a la entrada de la calle del "ombal"...

—Una publicidad bien orientada aumentará sus negocios. Para cualquier consulta llame a los teléfonos 13-88 y 13-71.

IBERIA RADIO

Muchos modelos, todos de garantía, vea y escuche en Casa SIGMA, Sarguá, 14 y 16.—Ferrol Facilitamos pago

EN LOS ASTILLEROS ASTANO Para proceder a diversas obras así como al limpieza y pintado de fondos, ha sido varado ayer en el puebo di...

Podemos atender cualquier encargo sobre publicidad que usted nos haga. Llame para ello a los teléfonos 13-88 y 13-71.

Academia de Lotte y Corrección

Durán de González El sistema más nuevo y elegante. No tiene rival. El éxito de sus alumnas acredita su popularidad

¿Quiere V. comer bien?

Canón. 54 y Canaleja, 42 Teléfono 1213 Visite el Restaurante "FORNOS" EL FERROL DEL CAUDILLO

SANTIAGO

Ha sido nombrado comandante jefe de la Milicia Universitaria del Distrito de Santiago, don Fernando Sanjurjo de Carnicero.

D. ANGEL ROBLES CONTINUARA DIRIGIENDO LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Por haber cumplido la edad reglamentaria, fué jubilado en el cargo de Profesor de término en la Escuela de Artes y Oficios de Santiago, nuestro particular amigo don Angel Robles...

—Está pendiente el nombramiento de secretario, que ha sido propuesto a la Superioridad.

—La Junta en su próxima reunión tratará del proyecto de construcción de un edificio a la entrada de la calle del "ombal"...

—Una publicidad bien orientada aumentará sus negocios. Para cualquier consulta llame a los teléfonos 13-88 y 13-71.

—Está pendiente el nombramiento de secretario, que ha sido propuesto a la Superioridad.

—La Junta en su próxima reunión tratará del proyecto de construcción de un edificio a la entrada de la calle del "ombal"...

SE ALQUILAN

do: locales para tiendas en la Avenida de Colmbra, próximo a las nuevas viviendas bonificadas. Razón: Inmobiliaria Gallega. Avenida de Colmbra, 1.

# Solemne bendición e inauguración de la XVI FERIA DE MUESTRAS DE ZARAGOZA

ZARAGOZA, 2.—Esta tarde ha sido solemnemente bendecido e inaugurado el XVI Certamen de Muestras Cívica y Nacional de Muestras de Zaragoza con asistencia del secretario general técnico del Ministerio de Comercio, don Florencio Sánchez y Menéndez Rivas, que ostentaba la representación del Ministro; comisario general de Ferias y Exposiciones, don Ramón Matute; presidente del comité español de Cámaras de Comercio Internacionales, don Antonio Sabatés; delegado permanente del Ministerio de Comercio en la Feria, Sr. Lorenzo Saro y todas las autoridades zaragozanas y numerosas representaciones de entidades industriales, comerciales y económicas.

En primer lugar procedió a la bendición de las instalaciones, ante un altar de la Virgen del Pilar, en el gran vestíbulo del palacio ferial, el vicario general del Arzobispado, doctor Vicente Tena, que representaba al Arzobispo, ausente.

Después, autoridades, representaciones e invitados pasaron al salón de actos, en cuyo escenario se formó la presidencia.

Presidió el Capitán general de la V. Región Militar, teniente general Baturove Colombo juntamente con el representante del Ministro o y primeras autoridades zaragozanas y demás personalidades citadas.

Pronunciaron discursos el presidente de la Cámara de Comercio y del Comité Ejecutivo de la Feria don Antonio Blasco del Cacho, que hizo una breve exposición de los certámenes anteriores y la trayectoria de creciente interés de la Feria de Zaragoza, que este año ha experimentado una importante ampliación, y terminó agradeciendo vivamente las colaboraciones recibidas.

Intervino luego el alcalde de la ciudad y presidente del Patronato de la Feria, don Luis Gómez Laguna, que agradeció la asistencia de las personalidades y autoridades y puso de relieve la ardua labor de los organizadores de la Feria año tras año, así como la importancia del momento actual para el engrandecimiento de Zaragoza.

Cerró los discursos el representante del Ministro de Comercio para decir que cumplía con gran complacencia este honroso encargo, y hace un elogio de la Feria, todos cuyos certámenes—dijo—eran exponente del pujante florecimiento de la industria y del comercio nacionales. Terminó haciendo interés de la adhesión de Zaragoza y de su Feria al Caudillo, de un modo especialísimo en el veinte aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado. Una gran ovación

acogió estas palabras. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Finalmente el Capitán General de Zaragoza inauguró oficialmente la Feria, interpretándose el Himno Nacional.

A continuación las autoridades iniciaron la visita oficial a los pabellones, deteniéndose especialmente en el de la obra provincial de Artesanía; de la motocicleta y radio, en la parte ampliada y en el

## Reunión del Comité de Defensa y Armamento de la U. E. O. Discutieron problemas militares

PARIS, 2.— Miembros del Comité de Defensa y Armamento de la Unión Europea Occidental se han reunido con altos jefes militares en el Cuartel Aliado en Europa (SHAPE), hoy, para discutir con ellos problemas de defensa militar.

Los reunidos se celebran bajo la presidencia de Fritz Erler, de Alemania Occidental y tienen por objeto preparar las conversaciones de la asamblea de la Unión Europea Occidental que se celebrará en Estrasburgo los días 12 y 13 de octubre.

Los asuntos a examinar por el Comité son los siguientes: "Estado de la defensa europea", informe preparado por J. J. Fens, de Holanda; "Interpretación del tratado de la UEO y trabajos del Comité permanente de armamentos y de la agencia de control de armamentos", debido al británico sir

James Hutchison, y "Utilización y control de la energía atómica dentro del marco de la UEO", por el doctor Ludovico Bonaventuri, de Italia.

## "Tener o no tener" energía atómica no debe significar una posición de privilegio

SEDE DE LAS NN. UU., 2.— En la actual confere cia sobre energía atómica, Agust Lindy, ha redicho hoy que el estatuto que se va a redactar sobre la Agencia Internacional de energía atómica debe estar concebido de forma que sea susceptible de futuras revisiones, debido al asombroso desarrollo y posibilidades de la energía nuclear, que hacen prever cambios imprevistos en los actuales aspectos y características de esta revolucionaria fuente energética.

En relación con la constitución de la "cámara de directivos" de la agencia, no considerablemente aceptable el criterio de valorar a los países miembros por el hecho de "tener o no tener" energía atómica. Criterio bien, de acuerdo con la propuesta de Dinamarca, que "la posición de privilegio que se concede a algunas naciones miembros dentro de la Cámara, debe estar basada en su actual contribución al programa de átomos para la paz, no en su potencial de energía atómica".

También propuso la creación de una "Cámara de Arbitros" que decidiera en las disputas entre la agencia internacional y los países miembros que la compongan.—Efe.

El número de directivos de la agencia, no considerablemente aceptable el criterio de valorar a los países miembros por el hecho de "tener o no tener" energía atómica. Criterio bien, de acuerdo con la propuesta de Dinamarca, que "la posición de privilegio que se concede a algunas naciones miembros dentro de la Cámara, debe estar basada en su actual contribución al programa de átomos para la paz, no en su potencial de energía atómica".

32 salón internacional de fotografía en el que participan 29 países.

El presidente de la Feria ha elevado sendos telegramas de adhesión y dando cuenta de la inauguración del certamen a la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado y al Ministro de Comercio.

Esta noche se celebró el banquete oficial ofrecido por la Feria a los representantes del Ministerio de Comercio y autoridades.—Cifra.

## Delegación de Información y Turismo Normas para las convocatorias de premios literarios

El "Boletín Oficial del Estado" del 20 de septiembre, publica un decreto del Ministerio de Información y Turismo, de 26 de julio, por el que se regulan las convocatorias de premios literarios de iniciativa privada.

Dicho decreto debe ser tenido en cuenta por cuantas entidades, asociaciones, etc., organicen certámenes literarios.

El decreto establece las normas para las convocatorias de premios literarios de iniciativa privada.

El decreto establece las normas para las convocatorias de premios literarios de iniciativa privada.

## Gonzalo Pintos Pena Médico Cirujano del Hospital RAYOS X Concha, 3.—Teléfono, 1298 SANTIAGO

## LA BOLSA COMENTARIO FINANCIERO

La Bolsa ha comenzado octubre muy firme de cambios con abundancia de órdenes de compra. Los comentarios han seguido girando en tono a las nuevas ampliaciones del capital que se están realizando con primas sobre la par y con destino a reservas, decisión de los Consejos que está siendo bien acogida por la Bolsa, lo que se ha traducido en mayor firmeza de los valores, que tienen de este modo próxima la ampliación de capitales.

La sesión ha traído cambios, como primera del último trimestre, una gran abundancia de cortes de cupón de intereses en los valores de renta fija, muchos de los cuales fueron recuperados. En los de renta variable hubo numerosos cambios en alza, destacando 17 enteros, en Ponderada; 16, en Petróleos; 11, en Sevillana de Electricidad, y 10, en Explosivos. Las bajas, muy escasas, no pasaron de los cinco enteros.

El cierre firme y con bastante actividad.

# Convocatoria para la provisión de plazas de profesores, maestros de taller y otras en distintos Centros Sindicales de Formación Profesional

Los Boletines de la Organización Sindical números 448, 449, 450 y 451 de fechas 14, 21 y 28 de agosto pasado y 4 de septiembre respectivamente, publican convocatorias para la provisión por concurso de méritos de las Plazas de Profesores Maestros de Taller y otras que a continuación se relacionan:

**TALLER-ESCUELA DE VALVERDE DEL CAMINO (HUELVA)**  
8 plazas de profesores de Cultura General y enseñanzas fundamentales, 5 de Maestros de Taller, 1 de Maestra aparadora y 1 de ayudante. — ESCUELA DE MAESTROS (JAÉN)

7 plazas de profesores de Cultura General y enseñanzas fundamentales y 4 de Maestros de Taller.

**INSTITUCION SINDICAL "VIRGEN DEL PILAR" DE ZARAGOZA**  
3 plazas de profesores de enseñanzas preparatorias (Conoc. T. Manual), 5 de Maestros de Taller, 2 de profesores encargados de Orden y Disciplina, 1 de Médico, 1 de Practicante, 8 de profesores de Enseñanzas Fundamentales y 1 Jefe de Taller.

**TALLER-ESCUELA DE BEASAIN (GUIPUZCOA)**  
6 plazas de profesores de Cultura General y Enseñanzas Fundamentales, 2 de Maestros de Taller y 2 de Ayudantes de Taller.

**TALLER - ESCUELA DEIRUN (GUIPUZCOA)**  
8 plazas de profesores de Cultura General y Enseñanzas Fundamentales y 4 de Maestros de Taller.

**TALLER - ESCUELA DE RENTERIA (GUIPUZCOA)**  
6 plazas de profesores de Cultura General y Enseñanzas Fundamentales, 2 de Maestros de Taller y 2 de Ayudantes de Taller.

**TALLER - ESCUELA DE ZUMAYA (GUIPUZCOA)**  
6 plazas de profesores de Cultura General y Enseñanzas Fundamentales, 1 Maestro de Taller y un Ayudante de Taller.

**TALLER - ESCUELA DE PLASENCIA (CACERES)**  
7 plazas de profesores de Cultura General y Enseñanzas Fundamentales y 2 de Maestros de Taller.

**TALLER - ESCUELA "VIRGEN DE GUADALUPE" (CACERES)**  
2 plazas de profesores de Enseñanzas Fundamentales.

**TALLER - ESCUELA DE ARANDA DE DUBO (BURGOS)**  
5 plazas de profesores de Cultura General y Enseñanzas Fundamentales y 3 de Maestro de Taller.

**INSTITUCION SINDICAL "NUESTRA SENORA DE LA MERCED" (BARCELONA)**  
3 plazas de profesores de Enseñanzas preparatorias (conocimientos trabajos manuales) y 1 de Practicante.

**INSTITUCION SINDICAL DE PUERTO REAL (CADIZ)**  
3 profesores de Enseñanzas Fun-

damentales, 1 Maestro de Taller 1 Ayudante de Taller, 1 Jefe de Oficina Técnica y 1 Delinante.

**INSTITUCION SINDICAL "FRANCISCO FRANCO" (ALMERIA)**  
1 Contramaestre de Taller Mecánico y 1 Maestro de Taller.

**ESCUELA DE BANCA Y BOLSA DE LA CORUÑA**  
1 Profesor de Inglés y 1 profesor de Francés.

**ESCUELA-ESCUELA "SAN JOSE" DE CUENCA**  
3 profesores de Enseñanzas Fundamentales, 2 Maestros de Taller y 2 Ayudantes de Taller.

**INSTITUCION SINDICAL "FRANCISCO FRANCO" DE MALAGA**  
3 profesores de Enseñanzas Fundamentales, 2 Maestros de Taller y 2 Ayudantes de Taller.

Las condiciones que habrán de reunir los solicitantes a estas plazas se especifican en los boletines sindicales que se indican, los cuales pueden ser consultados en la vicepresidencia provincial de obras sindicales (Departamento "Formación profesional") Pardo Bazán, 27-39 todos los días laborables de cuatro y media a siete y media de la tarde.

El plazo para optar a dichas plazas ha sido ampliado en veinte días naturales, en virtud de resolución del secretario nacional de Sindicatos, que publica el Boletín Sindical del día 18 de septiembre.

MADRID, 2.— Ha resultado muerto el obrero José Durán García y con lesiones muy graves su compañero Fermín Rodríguez Madrid, al romperse las cuerdas que sujetaban un andamio en el que los dos trabajaban en una obra de la calle de Cea Bermúdez, número 55.—Cifra.

**INCENDIO EN UNA INDUSTRIA DE CARPINTERIA MECANICA**  
PAMPLONA, 2.— Cerca de las dos de la tarde, se declaró un incendio en los pabellones de la industria de carpintería mecánica de los señores Borda y Compañía, establecidos en las afueras de la ciudad, en el barrio de San Juan. La industria fué establecida hace unos diez años, construyéndose, además de la industria de carpintería, una casa-habitación en la que vivían cuatro familias.

El fuego se inició en la zona destinada a secaderos de madera y se propagó rápidamente al resto de los talleres en ocasión en que los obreros habían abandonado el trabajo para comer. Las llamas se extendieron a la parte alta del edificio desplomándose casi toda la techumbre. Acudieron los bomberos de Pamplona que trabajaron activamente para salvar la madera posible así como también se ha sacado el mobiliario de la casa ante el peligro inminente de que quedase ser pasto de las llamas.

Como medida de precaución se ha prohibido el paso de vehículos por la carretera de Pamplona-Estella ya que la ciudad industria está situada a orillas de la misma. A las tres y media de la tarde el incendio se encontraba en toda su fuerza. Las pérdidas son muy cuantiosas.—Cifra.

PAMPLONA, 2.— Hasta el anoche ha durado el violento incendio declarado en la importante industria "Carpintería Mecánica" de los señores Borda y Compañía. En el lugar del siniestro se personaron todas las autoridades, entre ellas el gobernador militar, general Serrano Montaner, que ha ordenado, que una compañía del Regimiento de Montaña núm. 10, se personase en el lugar del siniestro para colaborar en los trabajos de extinción del mismo, como así lo ha hecho resultando su labor muy eficaz. Así los bomberos han podido aislar el fuego, consiguiendo que de los secaderos de madera no pasaran las llamas al taller de máquinas.

## GUÍA MORAL SANTIAGO

PRINCIPAL: "Origen: Caza sin cuartel"—2. Jóvenes.  
YAGO: "Vivir en paz"—Carcereados de censura.  
CAPITOL: "Luchas submarinas"—2. Jóvenes.  
SALON: "Teresa"—3. Mayores.  
METROPOL: "Tormanto"—3. Mayores.  
AVENIDA: "El espadachin"—2. Jóvenes.

FERROL  
AVENIDA: "Lo que el viento se llevó"—3. R. Mayores, con reparos.  
CALLAO: "Amor sobre ruedas"—2. Jóvenes.  
JOFE: "El niño y el unicornio"—2. Jóvenes.  
CAPITOL: "El valle de la venganza"—3. Mayores.  
CINEMA: "El rey de la carretera"—2. Jóvenes.  
RENA: "Las dos Carlotas". 3. Mayores.  
MADRID-PARIS: "Una gallina baila el mambo"—3. Mayores.

EN VARIADAS Y REVISTAS  
La calificación es la del día de estreno en Madrid. Dada la variabilidad del género, la Oficina Nacional no respalda el día que puedan tener en sus respectivas representaciones.

# SOCIEDAD

**ENLACE RIESTRA Y PARDO-RIVERO DE AGUILAR Y FABERO**  
El día 27, a las seis y media de la tarde, en la iglesia del Espíritu Santo (Consejo Superior de Investigaciones Científicas), en Madrid, tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita María del Carmen Riestra de Aguilar y Fabero con el abogado don Ignacio Riestra y Pardo, pertenecientes ambos a distinguidas familias gallegas.

La novia entró en el templo del brazo de su padre y padrino, doctor don Alfonso Riestra de Aguilar y Otero. La novia, donña María de la Purificación Pardo de Riestra, Bndijo la unión el asistente de honor don Nuncio Apóstolico, monseñor don Diego Bugallo rita, quien a continuación dió lectura a un telegrama de su Santidad el Papa, en el cual se le enviaba una bendición especial, dirigiéndose luego a los novios una exortación y senda páblica.

Acome como juez civil de la novia, Sr. don Ramón Riestra de Aguilar y Otero, abogado letrado de la novia, Sr. don José Castro, Oya y Salgueiro, Sr. don Joaquín Riestra de Aguilar y Otero, Sr. don Luis Parano Fernández, Sr. don Rafael Riestra de Aguilar y Otero y Sr. don Salvador Fabero Serrata. Por parte del novio lo hicieron don Ignacio Riestra Calderón, padre del novio; Excmo. Sr. don Jacinto Mejías, don Guillermo de Oya y Salgueiro, Excmo. Sr. don José María Pardo de Castro, marqués de Les; Excmo. Sr. don Joaquín Calderón Bárcena, don Rafael Luque Díaz Santos don Alvaro Ozores Santamarina, Excmo. Sr. don Antonio Riestra del Moral, Sr. don Federico Pabe Dagado, don Rafael Quiñero Agüero y don Rafael Riestra Limas.

Los invitados fueron obsequiados en el claustro de la iglesia con un "cocktail" servido por Perico Chicote.

**VIAJES**  
Para hacerse cargo de la primera cátedra de Derecho Civil en la Facultad de Leyes de nuestra Universidad, ha llegado a Santiago procedente de Alemania occidental—en cuya capital, Bonn, se encontraba realizando estudios— nuestro distinguido amigo el doctor don José Bonet Correa-Castellón.—Después de haber pasado una temporada en Biarritz ha regresado a Santiago, con su familia, don Salvador Harguindoy Salazar.

De sus posesiones de Campos (Teo), la distinguida dama doña Emilia Rueda, viuda de Varela de Luma.

De Guiziz, don Jo e Pardo Rivas.

De Bayona (Vigo), el doctor en Medicina don Alvaro Santalo.

**CREACIONES DE INVIERNO**  
En las nuevas tonalidades creadas para este invierno, presenta ahora ALMACENES OLMEDO una colección única en paños para abrir, en altitudes de categoría, Kámel y terciopelo cortado.

En chinguetas de gamuza e imitación, que imponen la Moda actual un surtido maravilloso en los colores de más éxito.

Y en trincheras e impermeables nuevas creaciones, especialmente en la marca Camuflé, que le harán fácil la compra de su prenda de invierno.

Además, otros necesarios elegantes. Medias Vivica en nuevo colorido, pañuelos, pañuelos, guantes. ALMACENES OLMEDO

**Explosión de un avión norteamericano, en Holanda**  
OOSTERHOUT (Holanda), 2.—Un avión a reacción pilotado por un aviador americano R. M. Mohamed, hizo explosión sobre el Canal de Wilhelmina.

El avión cayó derribado en el Canal cerca de un buque holandés.

No hubo ninguna víctima ya que el piloto utilizó el mecanismo de lanzamiento del asiento.—Efe.

**Universidau**  
NOMBRAMIENTO DE PROFESORES ADJUNTO EN INFERIENES  
La Superioridad mostró con torindad con las propuestas de la Facultad de Medicina, siendo confirmados en los cargos de desempañada, los profesores adjuntos de las distintas cátedras que se aproximan al número de 18.

REGRESO DEL PROFESOR NOVO GONZALEZ  
Después de haber asistido en Madrid a la reunión inter nacional de Citólogos, regresó a Compostela el catedrático de nuestra Facultad de Medicina, don Alejo dro Novo González.

**POSESION DE PROFESORES**  
Se han posesionado de los cargos de profesores de la Escuela Social de la Universidad para los que fueron designados, los señores Remunión Ferro, Girón Rodríguez y Frutos Isabel, a los que reiteramos nuestra felicitación.

SEMINARIO DE LA CATEDRA DE PEDIATRIA  
Hoy miércoles, a las seis de la tarde, tendrá lugar, en la Clínica de Infancia del Hospital, sesión científica del Seminario de la Cátedra de Pediatría (profesor Suárez), con arreglo al siguiente temario:

1.º A propósito de dos casos de abceso cerebral.  
2.º Diabetes infantil. Consideraciones sobre un caso de coma diabético en una niña.  
3.º Informe sobre el VIII Congreso Internacional de Pediatría, celebrado en Copenhague.  
El catedrático, Manuel Suárez.

**Hospital Militar de Santiago de Compostela**  
Admitense ofertas de articulo frescos hasta doce horas día 20 actual para consumo este Hospital mes NOVIEMBRE.  
Santiago, 3 Octubre 1956.

**Primeras elecciones sindicales, en Argentina, después de la caída de Perón**  
Van en cabeza los dirigentes demócratas

BUENOS AIRES, 2.— Los dirigentes demócratas han logrado importantes victorias en las primeras elecciones sindicales que se han celebrado después de la caída del antipresidente Perón.

Los demócratas han conseguido la mayoría de los votos del millón de afiliados que tiene el Sindicato de Empleados de Comercio así como de los

Homenaje al Prof. Lissarrague en el Casino de La Estrada Fué investido con la toga y la muceta por el Rector de la Universidad

En los salones del Casino de La Estrada se tributó un homenaje al doctor don Salvador Lissarrague Novoa, catedrático hasta hace poco de la Universidad de Oviedo y que recientemente obtuvo, en renida oposición, la cátedra de Filosofía Social en la de Madrid.

El homenaje consistió en la entrega e imposición al doctor Lissarrague de la toga y demás insignias de la cátedra, ofrecidas por un grupo de amigos, y dió realce al acto el hecho de ser el rector de la Universidad de Santiago, doctor Legaz Lacambra, quien efectuó la solemne investidura académica y presidió la ceremonia.

Con el doctor Legaz asistieron también el catedrático de Fundamentos de Filosofía y director del Secretariado de Publicaciones de la Universidad compostelana, doctor París Amador, y otras personalidades docentes.

Luego, en la Casa Consistorial el Ayuntamiento ofreció un vino de honor a todos los invitados.—La Corporación en Pleo, en unión de las demás autoridades le les, recibió y pasó al doctor Lissarrague y personalidades

representaciones asistentes al acto. Comenzó éste con una alocución del presidente del Casino, señor Leyes Taboada, quien justificó el homenaje y dedicó frases de afectuoso elogio al doctor Lissarrague.

Seguidamente, el doctor Legaz trazó una semblanza del homenajeado y expresó la satisfacción y el afecto con que la Universidad de Santiago se congratulaba por el espléndido triunfo de uno de sus antiguos alumnos.

Después, el doctor Lissarrague, revestido ya con toga y muceta, inició su anunciada conferencia sobre el tema "La investigación de la realidad social concreta en el presente", cuya disertación concluyó con unas frases de agradecimiento por el homenaje que se le rendía.

El numeroso público premió con prolongados aplausos la brillante intervención del Dr. Lissarrague.

Finalmente y terminado el acto de investidura hubo una comida íntima, con asistencia de las personalidades artísticas citadas, al final de la cual se pronunciaron discursos en homenaje al doctor Lissarrague.

**RIOS**  
Armas - Cartuchería de Caza - Explosivos

ALMACEN y Oficinas: Calle del Pombal, 13-14  
DESPACHO (Provisional): En la misma calle  
POLVORINES y Expendeduría: En Formaris (Enfesta)  
Teléfono, 1059 SANTIAGO DE COMPOSTELA

**Sastrería SMYGAL**  
ELEGANCIA y DISTINCION son las notas características de esta Casa

Calderería, 36  
**SANTIAGO**

BANCOS		Ponderada	
Crédito Industrial	250		850
España	859		
Exterior	594		
Banco S. D.	994		
Hipotecario	532		
Central	734		
Hispano Americano	812		
ELECTRICAS		MONOPOLIOS	
Leonesa	263		
Langreo	273		
Vigo	292		
Ponencia	327		
Castellón S. D.	236		
Chorro	177		
Española	387		
Burdugo	341		
SIL	375		
Novillana	204		
Madridés	250		
Nansa	185		
Moocabrill	215		
ALIMENTACION		NAVALES	
Aguila	633		
Azuarcera General	227		
Ebro	515		
CONSTRUCCIONES		QUIMICAS	
Hidrociévil	172		
Dragados	260		
Ceisa	108		
Ism. Metropolitana S. D.	237		
Urbanizadora Metro S. D.	650		
Urbia	340		
MINERAS		SIDERO-METAL	
RIE	595		
Poligra	480		
Quindos	543		
Hornos	393		
Aux. Iaz FF. CC.	682		
Santa Bárbara	285		
M. y Construcciones	281		
C. Metall. S.	214		
M. Metaicas	239		
VARIAS		FERROL	
General Inversiones	219		
Ins. S.	165		
Papelera Reunidas	271		
Telefónica	397		
Marcoal	154		
Refina	315		
Silaco S. D.	406		
Metro	214		
Aviaco	131		
Bas	316		
Sat	243		

# La "JALEA REAL", alimento maravilloso

## Biólogos y químicos del mundo entero analizan sus elementos

### Todos los intentos de obtenerla por vía sintética han fracasado hasta ahora

La sustancia blanquecina de que se alimenta la reina de las abejas abre un vasto campo a la investigación con fines terapéuticos. La medicina y los biólogos tienen puestas grandes esperanzas en el maravilloso medicamento obtenido con esta sustancia que plantea aún múltiples problemas.

En ocasión de un reciente Congreso de médicos celebrado en Estados Unidos, el redactor de una revista americana preguntó a un famoso cirujano si la mayoría de sus pacientes debían su curación a sus expertas manos o bien a la resistencia. La respuesta del propio enfermo, pero la respuesta fue tan inesperada como sorprendente: ni lo uno ni lo otro. En la mayoría de los casos la curación completa se debe al empleo de la miel. Cuando el cirujano vió el gesto de estupor de su interelante, se apresuró a aclarar: «Cuando vemos que el estado de un enfermo no es tan grave como para requerir una rápida intervención quirúrgica, le prescribimos de momento un régimen dietético riguroso a base de miel por vía digestiva y en algunos casos se le inyecta por vía venosa un preparado que contiene miel diluida. Este producto, por ser de gran digestibilidad, descarga al organismo de cualquier función compleja y permite a los enfermos del corazón la recuperación de energías. Los elementos que integran la miel ejercen una acción altamente sedante y mantiene el músculo cardíaco en un reposo prolongado, dilatando los vasos sanguíneos enfermos, con lo que se consigue que la sangre riegue profusamente todos los órganos del cuerpo. La excitación de los músculos dependientes del sistema vegetativo se apacigua, la pulsación se normaliza y la intermitencia y los fuertes latidos del corazón desaparecen. En tales circunstancias, el enfermo puede recuperar las energías perdidas. Al

propio tiempo se logra con ello una preparación eficaz para que la intervención quirúrgica se realice con el menor riesgo posible.»

#### MISTERIOSA SUSTANCIA CURATIVA

El éxito de este tratamiento no constituye un caso único. El conocimiento de que la miel es algo más que azúcar data ya de más de mil años. En la Biblia, a la Tierra de Promisión se le añade el calificativo de «el país donde fluye la leche y la miel». El Corán llama al dulce alimento «remedio curativo». Los egipcios y griegos le emplearon para sanar heridas y como ungüento para aliviar dolores. La Medicina moderna ha ampliado su esfera de aplicación utilizando la miel como antiséptico contra ciertas bacterias. Su uso se prescribe en las inflamaciones de las vías respiratorias, amigdalitis, constipado, catarro, tos, tos ferina y hasta en la difteria. Últimamente se han preparado ampollas para inyecciones a base de miel diluida en la proporción de un 20 y 1, 40 por 100 para combatir las perturbaciones de la circulación sanguínea, afecciones hepáticas, erupciones cutáneas, manifestaciones nerviosas y contra los vómitos del embarazo.

A pesar del creciente éxito y de que cada día que pasa es mayor el convencimiento de que la miel es algo más que un simple alimento, hay que reconocer que su empleo terapéutico está aún bastante retrasado. Por eso todavía

no se ha investigado una terapéutica completa a base de miel. Ha sido, sin embargo, altamente halagüeño para los investigadores (entre los que se destacan los profesores Koch, de Bad Nauheim, y Neumann, de Würzburg, Alemania) descubrir mediante análisis químicos que la papilla que recibe la reina de las abejas, o «jalea real», está compuesta de sustancias tan importantes como la sacarosa, diversos ácidos, albúmina, vitaminas y otros elementos. Una prueba de la eficacia de la «jalea real» como medicamento nos la da el propio médico personal de S. S. Pío XII, doctor Galeazzo-Lisi, quien ha declarado que el éxito del tratamiento con jalea real seguido por su paciente es tal, que el Santo Padre goza de tan buena salud como es posible a pesar de sus agotadoras tareas.

«Que clase de sustancia es esta que tan útil es a la Humanidad enferma y en la que los médicos tienen puestas tan alentadoras esperanzas para su empleo en las enfermedades del corazón, de la sangre y hasta del mismo cáncer?

#### LA "REINA" VIVE DE CUATRO A CINCO AÑOS

Más de trescientos años llevan los apicultores e investigadores devanándose los sesos para averiguar por qué una determinada larva aparentemente escogida al azar se desarrolla más que las otras y sale de ella luego la madre o «reina» de las abejas. Esta se distingue de las obreras y de los zánganos anatómicamente en que su cuerpo trasero es doble que el de sus compañeras y no es de color oscuro, sino dorado. Su aguijón no es recto, sino curvo. Sus ojos, en lugar de los 12.000 elementos visuales que suelen tener las obreras se compone solamente de 6.000. Tiene atrofiados los miembros que habrían de servirle para el trabajo. En compensación, la Naturaleza le ha otorgado de fecundos ovarios para poder asegurar la conservación de la especie. Y sobre todo, lo más curioso es que mientras la vida de las obreras sólo alcanza un par de meses de duración, la reina llega a vivir cuatro y cinco años. Durante mucho tiempo se estuvo en la creencia de que la reina pertenecía a otro género desconocido de insectos.

Los investigadores pronto se dieron cuenta de que las propie-

dades inherentes a la reina no son heredadas, sino adquiridas, y que hay que atribuirles exclusivamente a la papilla o «jalea real» que aquella recibe como único alimento a lo largo de su vida. Mientras que las abejas depositan su miel y polen en los alveolos corrientes y los tapan con cera, dándole unas cuantas celdas de mayor tamaño a las larvas de las que han de salir las futuras «reinas». Para ello vierten en ellas una sustancia lechosa de color grisáceo que ellas mismas producen a través de unas glándulas que poseen en la cabeza las nodrizas jóvenes. Este «jugo» posee una fuerza vital tan grande, que hace que una larva corriente se transforme más tarde en una abeja «reina». Ha sido una suerte que los investigadores se hayan fijado en esta sustancia para uso terapéutico en favor de la Humanidad doliente.

Todos los experimentos realizados hasta ahora con miras a obtener químicamente un producto sintético que pudiera sustituir a la «jalea real» han fracasado rotundamente, ya que dicho producto carece de valor biológico. Por consiguiente, no quedaba otra alternativa que conseguir este «elixir» en pequeñas cantidades de las propias abejas, lo que ciertamente constituye una penosa tarea. A este propósito, los científicos se valen de diversos trucos para engañar a las abejas. Colocan cuidadosamente un poquito de nata en las celdas «reales» y este procedimiento ha dado buen resultado. Hoy en día se emplean unos dispositivos especiales, consistentes en cuadros con cápsulas de cristal o plástico, semejantes a las celdas, en las que previamente se revisten de una capa de cera y en el interior se pone nata u otra sustancia capaz de engañar a las abejas, las cuales suelen congregarse en dichas celdas la «jalea real». Sin embargo, se presentó al principio una dificultad: la de poder conservar la «jalea real» sin que perdiera su eficacia. Había que protegerla contra el aire, la luz y el calor, ya que a las cuarenta y ocho horas el producto se endurecía y se hacía estéril.

El biólogo francés M. Boyer de Belvefer consiguió conservar el producto en una disolución de agua, alcohol y miel fermentada. Inmediatamente, los farmacólogos y químicos se entregaron atentos a buscar, mediante el análisis, los elementos que integran la «jalea real», y han des-



De una larva corriente se desarrolla la «reina» o madre de una colmena de abejas merced a la «jalea real», que es el único alimento que recibe a lo largo de su fecunda vida.

cubierto que contiene lípidos, hidratos de carbonos, proteínas en forma de una veintena de ácidos, varios aminoácidos y elementos minerales, entre los que se destacan el cinc y el hierro. A pesar de que esta sustancia guarda tan celosamente su secreto, biólogos y químicos de todo el orbe se esfuerzan en analizar sus más recónditos elementos, y se ha averiguado, asimismo, que contiene el complejo vitamínico B1, B2 y B6 (tiamina, lactoflavina y pirodixina), y las vitaminas C,

D y E, aunque estas últimas en proporciones infinitesimales. El secreto de la fuerza vital que reside en la «jalea real» hay que atribuirlo, sin embargo, a un elemento todavía completamente desconocido. Los biólogos franceses incluyen ese elemento o elementos desconocidos en el grupo de los catalizadores. El biólogo belga profesor Bordas opina que la fuerza misteriosa que emana de los elementos desconocidos no procede de la composición química que inte-

gran las sustancias naturales alimenticias, sino de un proceso digestivo que tiene lugar en el organismo de las propias abejas jóvenes o nodrizas. Y añade que ese proceso va asociado a las propiedades radiactivas de ciertas granulaciones del polen del cáliz de las flores pertenecientes al grupo de los cólquicos, y en cuyo polen se encuentran unas bacterias que se alimentan de rayos ionizados.

(Continúa en la pág. 42)

## Teatro María Guerrero: El éxito completo, rotundo, de "HOY ES FIESTA"



El triunfo alcanzado por Buero Vallejo con «Hoy es fiesta» (que un crítico califica como hito orgulloso, no sólo en la carrera del autor, sino en el más recto y seguro camino del teatro español contemporáneo), la interpretación irreprochable, el bellísimo decorado de Burgos y el montaje y dirección de Claudio de la Torre, en plena madurez artística, se ve respaldado por el público, que, como puede verse por la fotografía, llena tarde y noche el elegante coliseo que es el María Guerrero

## CEREBROS A LA PLANCHA

### BUENA VISTA

Con fecha 15-9-56, el periodista Santiago Córdoba interroga al bailarín Vicente Escudero para la revista «Ondas». Y sostiene el siguiente diálogo: «¿Cuándo bailas mejor? ¿Cuándo lo haces solo o ante público?». «Mejor solo. Me encuentro más. Porque me doy cuenta que no estoy solo cuando hay espectadores.»

Nuestra enhorabuena a don Vicente. Porque si se da cuenta de que no está solo cuando hay espectadores, es señal inequívoca de que sigue teniendo una vista excelente.

### LA EMANCIPACION DE LA MUJER

En crónica taurina publicada en el diario madrileño «Pueblo», con fecha 19-9-56, Bellón escribe: «Charito picaba bien, con agüante de oleaje por zarrandeo.»

Dispuestas a dar la batalla al hombre en el terreno laboral, las mujeres no se detienen ante nada. Y actúan de picarderes y todo.

### LIO GRAMATICAL

En la página 2 del diario «Menorca», de Mahón, correspondiente al 10-9-56, leemos: «Se componía el desayuno de un completo sandwich seguido de riquísimo chocolate con sámbrosa ensalmada, galletas a la inglesa, pasteles variados, deliciosos dulces, excelentes vinos, populares flores y una bolsita para cada invitado de exquisitos caramelos. No faltaron escogidos platillos de gran tamaño que un estimado entusiasta de «Son Arraval» quiso obsequiar para que nada faltase a ese soberbio festín. Terminado el frugal ágape se entregó a todos los simpáticos comensales bonitos juguetes.»

En efecto: el festín debió ser soberbio. Por eso no acabamos de explicarnos lo de frugal ágape. Los académicos, que entienden mucho de estas cosas porque están casi todos a dieta, dan esta definición: «Frugal.—Parco en comer y beber. Dicese también de las cosas.—Comida frugal.»

### ENIGMA PARA SCOTLAND YARD

Bajo los titulares «Se aclaró el misterio de un doble crimen: el cocinero y la sirvienta del restaurante La Barraca fueron asesinados por Fructoso Martín, hermano del primero», el diario madrileño «INFORMACIONES» afirma en la página 6 del número correspondiente al 1-9-56: «Como la víctima no murió en el acto, el asesino la estranguló con sus propias manos. Y un poco más abajo, el texto continúa: «Fructoso Martín Redondo es un individuo de pésimos antecedentes. Le falta el antebrazo izquierdo a consecuencia de una descarga eléctrica que sufrió cuando era pequeño.»

Enviamos a Scotland Yard, con sello de urgencia, este tan bufo enigma. Fructoso Martín Redondo, mancebo, estranguló a una de sus víctimas con sus propias manos.

El día que la Empresa Euzkalduna, de Bilbao, constructora de esta nave, se encargó de hacer casas en Madrid, el problema de la vivienda quedará totalmente resuelto. Porque si en una superficie de tres metros cuadrados puede instalarse catorce salas, dos cubiertas o terrazas, dos amplias bodegas y tres almacenes.

El día que la Empresa Euzkalduna, de Bilbao, constructora de esta nave, se encargó de hacer casas en Madrid, el problema de la vivienda quedará totalmente resuelto. Porque si en una superficie de tres metros cuadrados puede instalarse catorce salas, dos cubiertas o terrazas, dos amplias bodegas y tres almacenes, en un solo piso será capaz de habilitar el suficiente espacio para alojar a todos los que viven en el Puente de Vallecas.



estaba anunciado, ayer se jugó la partida de ajedrez viviente en la plaza Mayor, a las siete de la tarde. En primer lugar, las blancas y las negras desfilaron ante el numeroso público congregado en la sala para presenciar un espectáculo elegante y deportivo, que se realizaba en Salamanca por primera vez. Como es de suponer, las piezas eran personas, a excepción de los caballos, que eran de verdad, de carne y hueso.

Si los caballos eran de verdad, de carne y hueso, ¿de qué eran las personas? ¿De trape y aserrín?

EVARISTOTELES

### APROVECHAMIENTO

El diario «Línea», de Murcia, en su número 5.393, correspondiente al 7-8-56, publica en su última página un reportaje titulado «Mensaje de paz y de trabajo.—El «Ciudad de Toledo», grandiosa Exposición flo-tante.» Entre otras cosas, dicho reportaje afirma lo siguiente: «El barco posee una superficie útil de exposición de tres metros cuadrados, distribuidos en catorce salas, dos cubiertas o terrazas, dos amplias bodegas y tres almacenes.»

### PROBLEMA DE AJEDREZ

Con fecha 21-9-56, «La Capital Regional», de Salamanca, comunica a sus lectores: «Como

## LA NOCHE

en su información diaria le mostrará la historia palpitante de cada día

Las colaboraciones de **LA NOCHE** le seducirán por su forma Y MULTICOLOR TEMARIO

La publicidad tendrá el marco más adecuado por su mayor eficacia en

## LA NOCHE

LEA TODOS LOS DIAS

**L A N O C H E**

MAS LITERARIA QUE UN DIARIO MAS ACTUAL QUE UN SEMANARIO





# Todos los deportes



## El Madrid se enfrentará mañana al Sochaux

### Debutará Kopa

MADRID, 2. — El Real Madrid presentará el próximo jueves en el partido amistoso frente al Sochaux, el siguiente conjunto: Viza; Sutter; Oliva; Navarro; Santisteban; Ruiz; Castaño; Kopa; Di Stefano; Mateo y Molowny (uno en cada tiempo) y Lera.

## Federación Gallega de Fútbol

### Acuerdos del Comité de Competición

Acuerdos del Comité de Competición Regional tomados en su reunión del día 26:

Partido Zeltia-Pontevedra. — Amonestar e imponer una multa de setenta y cinco pesetas al jugador del Zeltia, Urdi o Márquez Estévez, expulsado por practicar juego peligroso.

Imponer una multa de cien pesetas al jugador del Zeltia, Agustín Seijo Castelo (fulcro), al que el árbitro amonestó por protestar sus decisiones.

Amonestar e imponer una multa de doscientas pesetas al entrenador del Zeltia, por la falta cometida por el jugador Seijo Castelo.

Cambio fechas partidos. — Autorizar para el sábado, 29 del actual, el partido, Fabril-Ribadeo.

La Coruña, 27 septiembre 1956.

## Natación

### Record nacional de los 100 metros mariposa

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 2. — El nadador infantil Domingo García, ha conseguido un éxito personal al describir su propio record nacional de los 100 metros mariposa, dejándolo en 1 minuto, 18 segundos. El anterior lo detentaba en 1 minuto, 19 segundos, 3/10. También batió el record provincial de los 400 metros libres, que quedó en 5 minutos, 17 segundos, estando el anterior en 5 minutos, 54 segundos 9/10.—Alfil.

VAN A REGALARLE UN "TAXI" SANTA CRUZ DE TENERIFE, 2. El próximo domingo, Jesús Domínguez intentará, en la piscina del Club Náutico de esta capital, mejorar la marca de 100 metros braza.

La afición regalará a Domínguez un "taxi" para que lo ponga en una de las paradís de esta ciudad. — Alfil.

## Campeonato Nacional de Aficionados

# El domingo en primera eliminatoria ARENAL-NOYA

El próximo domingo comenzará el Campeonato Nacional de Aficionados en fase previa regional, para dilucidar el Campeón de Galicia con opción a pasar a disputar la fase nacional. Se jugará próximamente en dos Zonas: Norte y Sur. El Club Arenal, representante santiagués en este interesante torneo, ha sido encuadrado en la Zona Sur, en la que formará en unión de los siguientes equipos: Pasarán, de Pontevedra; Cambados, Raciñ Tui, Lourinha de Porriño; Deportivo Carballedas, Couto, de Orense; Choco, de Redondeja y Noya, sumando en total nueve clubes aún cuando el Ribadavia parece ser que militará para el próximo campeonato de ascenso a Tercera.

Nada podemos adelantar del Noya, por carecer de noticias al respecto, aunque sabemos ya que cuentan con el valioso concurso de Paco Díaz, como entrenador, quien ha llevado alguna gente santiaguesa. Fueron varios los nombres que nos han dado, pero por no tener confirmación optamos por no mencionarlos. De todas formas, el Noya vendrá a Santiago dispuesto a asegurarse la victoria y nuevamente tendremos ocasión de ver evolucionar a su magnífico portero Juli, que tiene buen cartel poseer ante esta afición compostelana y otros prometedores jugadores. Es característico, también, que el vecino club noyés siempre nos ha deparado magníficas actuaciones, por lo que esperamos una nueva.

El Club Arenal, por su parte, hará su presentación oficial ante la afición local, y en sus filas veremos nuevos valores que suplirán con el mayor entusiasmo a los que ya no formarán en su bando, tales como Sammiguel, Nito, Nando, Botas, Prado, Román, Cayo, Tito, Matito, militan en otros clubs. Pero aquellos quizás nos olvidar a los que se fueron y por parte de algunos creemos incluso, que con mayor acierto. No obstante, a los que ya no militan, conociendo como conocemos su acendrado arenalismo, desde estas columnas les testimoniamos nuestro agradecimiento deseándoles los mayores éxitos en la defensa de los colores que actualmente visten. A los procedentes de otras temporadas nuestra felicitación y reconocimiento, sobre todos al capitán del equipo Cholo y nuestro activo y entusiasta entrenador Pepe Sousa, modelo de laboriosidad y cariño a su Club, y a los nuevos rústers bienvenidos y deseándoles se contagien del acendrado amor a los colores que vestirán en adelante, cual lo han hecho todos los que les precedieron.

Y por último rogar a la afición su colaboración decidida para que este club santiagués de tan acrisolada solera deportiva prosiga su marcha triunfal por los campos de Galicia, ¡Malta Arenal!

JUSA

## Misa de acción de gracias de los jugadores del Málaga

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 2. Los jugadores malagueños, acompañados del entrenador y del delegado del Club oyeron una Misa en acción de gracias, después de haber salido éstos del accidente de aviación ocurrido la noche del sábado en el lugar denominado Los Bañados, del término municipal de La Laguna.

En el hotel donde se alojaban los visitó el prelado de la Diócesis, doctor Pérez Cáceres, quien departió largamente con los futbolistas impartiendoles a continuación su bendición. — Alfil.

**Niños, adultos**

# Fitina m.f.

CIBA

Fortalece el sistema nervioso y combate la fatiga física y mental.

## MOTOCICLISMO

# César Martín Llopis, primero en las XII Horas

MADRID, 2. — Clasificación de las XII Horas, carrera organizada por el Real Moto Club de España:

Motociclistas:

- 1.—César Martín Llopis, 17 s.
- 2.—José María Illana, 19 s.
- 3.—David Castro, 47 s.
- 4.—José Ferrer, 48 s.
- 5.—Soriano, 55 s.

Se clasificaron 24 corredores.

Scoters:

- 1.—Bernardo Martínez Gil, 17 s.
- 2.—Golfieri, 17 s.
- 3.—Díaz Arroyo, 22 s.
- 4.—Gómez Isla, 25 s.
- 5.—Via, 33 s.—Alfil.

seguido de Lisardo Andrés, sobre "Red dino", que hicieron la prueba a una velocidad media de 80 kilómetros por hora.

La tercera fase, para profesionales, aunque han corrido aficionados, sobre máquinas preparadas, fue ganada por el corredor Sol, seguido de Coca y Gadesa.—Alfil.

## Se aplaza el Gran Premio Ciclista de Bruselas

BRUSELAS, 2. — La prueba ciclista internacional "Gran Premio de las Naciones" prevista para disputarse hoy, ha sido aplazada hasta el 10 del actual, como consecuencia del fallecimiento del corredor Stan Ockers.

En dicha prueba iban a partir, junto a Ockers, los españoles Poblet y Bover, junto a otros destacados corredores belgas.—Alfil.

## BICICLETAS

Todos los tipos  
Todos los modelos

CONTADO Y PLAZOS

Absoluta garantía

CASA SIGMA  
Sagasta, 14 - FERROL

## Anuncios por palabras

**ALQUILERES**  
ESPLENDIDO piso. Informes: Rúa Traviesa, 26-27. Santiago.

**AUTOMOVILES**  
CEDO adjudicación coche SEAT. Teléfono 2254. — Santiago.

**COMPRA-VENTA**  
VENDO perro Setter mestizo para casa perdidos. Informes: Casa Vixoso.—San Saturnio.

**TOLDOS PARA camioneros.** Trajes de agua. Representante: José Millarego, Avenida Generalísimo, 44. Teléfono 3267. Ferrol.

**COMPRO** muebles, ropa y objetos usados. Avisan del paso a domicilio. Casas, 142. — Tel. 2066 Ferrol.

**MAQUINAS PUNTO.** Pañuelos. Procedimiento italiano. Aparato antilla JACQUIERS para todo clase de dibujos. Más garantías. Falicidad. IMPERIO Monte ra, 32.—Madrid.

**FINCAS**  
COMPRO piso céntrico, il. Raza. Razón: esta Administración. — Ferro

**VENDO** casa Estreiros número 8, tres plantas y buharda cerrada. Razón: Pedro de Abalo, edm. 6 de 6 a 7 tarde.—Santiago.

**VENDO** casa con huerta, vivienda libre, buena posición. Razón: Basquinos, 35. Santiago.

**VENTA** casa con huerta y moate. Cauce.—Las Casas Narón. Gran oportunidad. Informes misma casa.

**PERDIDAS**  
PERDIDA Setter blanco y castaño. Enviado por R. R. Gratificara entrega en el Bar Arlete.—Ferrol.

**PERDIDA** perro cruzado gefion blanco y negro, entendiéndose por "Toni". Gratificara entrega Vista Alegre, 73. — Santiago.

**HALLAZGO** perro, pelo blanco rizado. Razón: Cruz de San Pedro, 7.—Santiago.

**TRASPASOS**  
SE TRASPASA bodega. Datan razón en Sol, 95. Bajo. — Ferrol.

**TRASPASO** Bar muy buenas condiciones, por 20

**REPARADORES, Blanqueadores, Tintas, Renovadores** para el auto. En las mejores marcas se ofrece el Almacén de Curtidos de

**CANDIDO RICO**  
La mejor cera para los suelos, Gamuzas, Bayetas, Brillas para el automóvil, Limpia metales, Cartas para el colegio, etcétera.

Concepción Arenal núm. 21. El Ferrol del Caudillo.

**Se publica anualmente desde 1877**  
**Es el único completo y exclusivo de España**  
Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios.  
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas, un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos.  
Ptas. 650 - franco de portes.  
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ  
Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.  
Enrique Granados, 85 y 88.—BARCELONA

**SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias**  
Cirujía, del Riñón, Vejiga y Próstata  
Teléfono 1304  
General Pardiñas 9  
SANTIAGO DE COMPOSTELA

## IBERIA RADIO

EL ECO del MUNDO EN SU HOGAR

Quince modelos pero una sola CALIDAD

CONTADO Y PLAZOS

CASA SIGMA • Sagasta, 14 - FERROL

## TINTORERIA "IDEAL"

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en agua jabonada, en la

en plisados disponemos de los últimos modelos.

Plaza de Rivera, 51  
TELÉFONO 24-15  
EL FERROL DEL CAUDILLO

## Sanatorio de Ntra. Sra. de Lourdes

DIRECTOR:  
**Elisardo García Fernández**  
Cirujía general ESPECIAL DEL ESTOMAGO  
Domingo Fontán, 2 Carretera de Sar) Teléfonos, 1447 - SANTIAGO  
Consulta: Hórreo, 13-15

## Laboratorio de Analisis Medicos

Transfusiones - Metabolismo

## Profesor Dr. R. VILLARINO

Catedrático de la Facultad de Medicina Hórreo, 13-15. Tel. 1452.—SANTIAGO

## Aeropuerto Central de Galicia (Labacolla)

Movimiento aéreo comercial de carga y pasaje

Servicios de "IBERIA"

HORARIOS DE LA COMPANIA "IBERIA"

LLEGADAS DE MADRID:  
Lunes, miércoles, viernes y domingos, a las 1'45.  
SALIDAS PARA MADRID:  
Lunes, miércoles, viernes y domingos, a las 2'30.

Servicios de "AVIACO"

SERVICIOS DE "AVIACION Y COMERCIO" DESDE EL 22 DE ABRIL AL 6 DE OCTUBRE DE 1956.

SALIDAS: Martes, jueves y sábados.  
SANTIAGO - Madrid - Barcelona ... 12'45 horas.  
(Servicio de Cuatrimotor)  
Diario, excepto domingos.  
SANTIAGO - Oviedo - Bilbao - Zaragoza - Barcelona - Palma Mallorca ... 15'15 horas.

LLEGADAS: Martes, jueves y sábados.  
Barcelona - Madrid - SANTIAGO ... 11'50 horas.  
(Servicio de Cuatrimotor)  
Diario, excepto domingos.  
Palma Mallorca - Barcelona - Zaragoza - Bilbao - Oviedo - SANTIAGO ... 14'15 horas.

## Noticiario del Aeropuerto

En el día de ayer tomó tierra en este aeropuerto el avión Bristol de la Compañía de "Aviación y Comercio" que hace la línea del Norte de España y viceversa, tripulado por el comandante señor Palés, trayendo a bordo 14 pasajeros. Este avión despegó con rumbo al punto de origen llevando a bordo 15 pasajeros.

## MOSQUERA

PREGUNTARO, 21-TELEFONO 1127

Recuerde este nombre antes de hacer su compra ¡Ahorrrará dinero!

Vea su exposición de artículos varios

## MUEBLES "Maier"

Muebles de alta calidad y estilo  
Distinción y elegancia en sus líneas  
Instalaciones de Oficinas  
Carpintería Artística

Véanse y compárense nuestras fabricaciones

Talleres y oficinas. CURROS ENR QUEZ

Teléfono 2041  
SANTIAGO

## Relación de aprobados en las oposiciones a las notarías vacantes

En el Instituto Masculino de Enseñanza Media, se celebraron los exámenes de las oposiciones a notarías vacantes en los Colegios de La Coruña, Burgos, Valladolid y Oviedo. El Tribunal nombrado para juzgar estas oposiciones, estuvo formado por los siguientes señores:

Presidente, Ilmo. Director General de los Registros del Notariado, don José Alonzo Fernández, Vocales: don Rafael Pardo Aguileta, del Colegio Notarial de La Coruña; don Pío Cabanillas García, Jefe de la Dirección General de Registros; don Sotero Martín Hernández, Registrador de la Propiedad de Betanzos; don Pedro Sánchez Requena, notario de Soria y decano del Colegio de Burgos; don José Aparicio Díaz, catedrático de Derecho Romano de la Universidad de Oviedo; don Fernando Marco Baró, notario de Medina del Campo y decano del Colegio de Valladolid, quien desempeñó las funciones de secretario.

RELACION DE APROBADOS

La relación de opositores que han obtenido la suficiente puntuación, es la siguiente:

Núm. 314, D. José Machado Carpen- ter; núm. 132, D. Luciano Hoyos Guis- trez; núm. 219, D. José María García Escudero; núm. 41, D. José Luis Gallo Berez; núm. 35, D. Julio Burdell Her- nández; núm. 151, D. Matías García- Granero Fernández; núm. 273, D. Carlos Navarro Verdú; núm. 228, D. Mariano González López; núm. 77, D. Rafael Rodríguez Navarro; núm. 431, D. Joaquín Medero Valdellinos; núm. 191, D. Juan Sumariá Gómez; núm. 218, D. Federi- co Barber Montaña; núm. 25, D. Juan Valverde Lergo; núm. 148, D. Antonio Roldán Rodríguez; núm. 408, D. Miguel Mostaza Fragero; núm. 18, D. Rafael Valverde Lergo; núm. 174, D. Tomás Villar Calveiras; núm. 15, D. Joaquín Sogú Vilahur; núm. 134, D. José Escá- mez Morales.

Número 397, D. Ramón González de Echevarri Armentia; número 346, don Manuel Martiñay Romero; núm. 227, D. José Añillo Garrido; núm. 64, don José Manuel García Lois; núm. 83, don Adolfo Viguera Delgado; núm. 107, don Ildefonso Ramos Fernández; núm. 233, don Segismundo Vardago Gómez; nú- mero 21, D. José María Molina Mora; núm. 330, D. José María Cabrera Ruiz de Castro; núm. 22, D. Eugenio de Mata Espeso; núm. 164, don José María Fe-

ña y Bernaldo de Quirós; núm. 361, don Eduardo Martínez Pliñero Carrazas; nú- mero 232, D. Alberto Lobell Muñoz; núm. 398, D. Manuel Serrano Pérez Burgos, Valladolid y Oviedo. El Tribu- nal nombrado para juzgar estas oposi- ciones, estuvo formado por los siguien- tes señores:

Presidente, Ilmo. Director General de los Registros del Notariado, don José Alonzo Fernández, Vocales: don Rafael Pardo Aguileta, del Colegio Notarial de La Coruña; don Pío Cabanillas García, Jefe de la Dirección General de Registros; don Sotero Martín Hernández, Registrador de la Propiedad de Betanzos; don Pedro Sánchez Requena, notario de Soria y decano del Colegio de Burgos; don José Aparicio Díaz, catedrático de Derecho Romano de la Uni- versidad de Oviedo; don Fernando Marco Baró, notario de Medina del Campo y decano del Colegio de Valladolid, quien desempeñó las funciones de secretario.

Se reunieron en el Hotel Embaja- dor de esta capital los Registradores de la Propiedad titulares de las cuatro provincias gallegas y al- gunos otros más que se encontraban accidentalmente en esta, para ofrecer un agasajo íntimo a su ilustre compañero don José Alonzo Fernán- dez, Director General de los Regis- tros y del Notariado, con ocasión de su estancia en La Coruña en donde estuvo presidiendo el Tri- bunal de oposiciones a notarías, re- cientemente terminadas.

El homenaje, cordial expresión de camaradería, resultó muy emotivo y fue ofrecido en nombre de todos sus compañeros por el Delegado del Ilustre Colegio Nacional en esta provincia y Registrador de la Pro- piedad de El Ferrol del Caudillo, D. Eduardo Ballester y Peris, quien puso de relieve las excepcionales dotes que concurren en el homa- jeado e hizo un cálido elogio del compañero.

Le contestó el Director General con José Alonzo Fernández, quien en sentidas palabras dió las gracias a los asistentes, mostró su gratitud por el agasajo que se le tribu- taba y, muy en particular, por haber circunscrito éste a unos límites familiares, ya que como tal comi- da de hermandad la había aceptado.

Ambos oradores fueron muy aplau- didos y el acto terminó en la mis- ma forma afectiva y cordial en que se había proyectado.

# Concesión del título de Periodistas de Honor a don Víctor de la Serna y don Nicolás González Ruiz

MADRID, 2. — A propuesta del Director General de Prensa, el Ministro de Información y Turismo ha concedido el título de Periodistas de Honor a don Víctor de la Serna y a don Nicolás González Ruiz.

Don Víctor de la Serna, nació en Viqueira (Chás) en 1896, siendo su padre don Ramón de la Serna y donña Concepción Espina. Vino a España en la Guerra Civil y permaneció en Salamanca durante los años en que se mantuvo hasta Madrid. Su nombre quedó inscrito en la Escuela Normal de la Sección de Letras en 1919. En 1920 ingresó en el Cuerpo de Inspectores de Enseñanza. En 1924 comenzó sus actividades literarias. Funda en Santander el diario de la tarde "La Región" y en 1927, "El Faro", que vive hasta 1929. En 1931, se dedica a la redacción de "El Sur", donde permanece dos años. Al cambiar de orientación política, Víctor de la Serna pasa a formar parte de la redacción de "Informaciones". De esta redacción, a la subredacción de "El Imparcial", que desempeña hasta poco antes de su desaparición. En 1934, abandona el "Imparcial" y se dedica a la redacción de "La Libertad", donde se le nombra subdirector en julio de 1934. Después abandona haciendo pública su decisión en una carta en que acusa de infamia y de traición a la dirección del periódico. Volvió a su antiguo puesto de "Informaciones" como jefe de información y en primer semestre de 1936, se hizo cargo de la dirección del periódico. Estallido el Arrebatamiento Nacional, tuvo que refugiarse por sus parientes y el 25 de septiembre de 1936 empujó a un crucero donado por la zona nacional donado por el voluntario en el Frente de la zona del coronel Moliner. Recién llegado en Salamanca a las órdenes del general Mlázar. Trabajó como periodista en los frentes. Por un artículo titulado "Pasaje de guerra" escrito en Monzón, se le otorga el premio "Mariano de Cavia". El 28 de marzo de 1939 se hizo cargo nuevamente de la empresa a la dirección de "Informaciones", que abandona en 1948. Actualmente es vicepresidente de la Asociación de la Prensa de Madrid.

## Cuatro ministros europeos...

VIENE DE PRIMERA PAGINA. "Egipto" — si solo — dijo — está en posición de garantizar la libertad de navegación por la vía marítima. Asimismo predijo que Egipto triunfará en mantener un control eficiente del Canal. "Toda la situación — dijo — se podría resolver en una conferencia internacional que revisara la Convención de 1888, en la que Egipto dio a los países de Europa y a las Naciones Unidas garantías explícitas acerca de la libertad de tránsito y de derechos de pago aduanales".

### Manual Casal Rivas

Falleció en la tarde de ayer, confortado con los Santos Sacramentos a los 78 años de edad.

D. E. P.

Su esposa, Elvira Míguez Lapido; sus hijos, Elvira, Mercedes, Víctor, establecido en esta Plaza (Choupana), Rosa, Manuela, Edemina, José establecido en Padrón, hijo político, José Barco Bustillo, establecido en la Algalia; Manuel Castro, Maximino Gómez, Rosalino Pérez, Rosalía Castañón, Manuela Danza; hermanas, Rosa, Mariela y Peregrina; nietos, sobrinos y demás familiares, ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver y funerales que se celebrarán en el parroquial de Santo Tomás de Sorribas, mañana, jueves a las nueve y media, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos. Para estos actos saldrá un autobús de la Alameda con parada en la Choupana, a las ocho y media de la mañana.

CASA MORTUORIA: Lugar de La Meana, Sorribas, 3 de Octubre de 1956.

# El Consejo de la Liga Árabe se reunirá el próximo día 15

## Para discutir la cuestión del apoyo a la China comunista en relación a su ingreso en la ONU

EL CAIRO, 2. — Los países árabes proyectan celebrar reuniones destinadas a considerar un posible ingreso en las Naciones Unidas de la China comunista. Representantes militares de los cuatro países árabes fronterizos con Israel celebraron anoche una reunión "extraordinaria", en el Cairo, en la que trataron de las condiciones de obrar de Shakespeare, como "Macbeth", "Romeo y Julieta", "Olelo", "El sueño de una noche de verano", "Ricardo tercero", etc. Ha dado, además, numerosas conferencias, invitado por las más prestigiosas sociedades culturales y organizaciones religiosas y se actualizó el editorialista del diario "Ya" y crítico teatral de "Ecología", como asimismo del citado periódico. Se le concedió el premio "Luca de Tena" correspondiente al año 1948, llevando el señor González Ruiz más de veinticinco años consagrado a la literatura y al periodismo. — Cifra.

# La ocupación por Egipto del Canal de Suez no está justificada por ninguna norma internacional

## Dice el Consejo Nacional de Comercio Exterior de los Estados Unidos

EL PROBLEMA DE SUEZ, pero no podemos ignorar nuestra responsabilidad como miembros de la comunidad mundial y no sería justo poner en peligro los principios de integridad que son esenciales para la seguridad internacional. — Efe.

### Dr. R. Alsina Gómez-Ulla

CIRUGIA GENERAL  
Especialista del aparato digestivo  
Rúa Nueva, 16-2.  
Teléfonos, 1964 y 1125  
SANTIAGO

# El Ministro de Educación Nacional inauguró el Seminario Iberoamericano de Enseñanza Técnica

MADRID, 2. — El ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio inauguró esta mañana el Seminario Iberoamericano de Enseñanza Técnica, organizado por el Gobierno español y la Oficina de Educación Iberoamericana, a la que asisten delegados de 15 Gobiernos hispanoamericanos y representantes de organismos internacionales y de numerosas Universidades.

# Nombramiento de nuevo embajador de Cuba en Madrid

LA HABANA, 2. — Ha sido nombrado nuevo embajador de Cuba en Madrid el señor don Juan José Remos y Rubio.

# Estancia en Londres de los alcaldes españoles

LONDRES, 2. — Los alcaldes españoles de Barcelona, Valencia, Bilbao y La Coruña que se encuentran en Inglaterra como huéspedes del Gobierno británico, han visitado esta mañana al ministro de Estado, Nutting, en el Foreign Office, quienes les dio una cálida bienvenida en nombre del primer ministro y del Gobierno británico.

# Actividad de nombres-rana en la costa de Gibraltar

TARIFA, 2. — Con la actuación de varios equipos de hombres-rana, que trabajan en la recuperación de cargamento y desdise de barcos hundidos en esta costa del Estrecho, se observa actividad en el muelle de Tarifa, donde se descargaba el material.

### VENTA DE PISOS LLAVE EN MANO

Pisos recién construidos en la Avenida de Colón (Estia) llave en mano, con seis habitaciones, cocina, baño y cuarto de aseo. Se venden a plazos de acuerdo con las siguientes condiciones:

- 1.ª OFERTA: Entrega inicial \$5.000 pesetas; cuota periódica, 625 pesetas mensuales durante 25 años.
- 2.ª OFERTA: Entrega inicial 40.000 pesetas; cuota periódica 740 pesetas mensuales durante 25 años.

INMOBILIARIA GALLEGA, S. / P. Avda. de Colón, 1.

# Información regional

## Coruña

### EL GOBERNADOR CIVIL A MADRID

Ayer salió para Santiago, en cuyo aeropuerto de Labacolla tomó el avión para Madrid, el Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, don Cristóbal García Martínez, que después de la capital de España seguirá viaje a Ciudad de Alacete, su pueblo natal.

## NOTAS DEL PUERTO

Hállase en el puerto los vapores: "Luzerne", de Gijón, con carbón; "Bana", de Cádiz, y "San Lorenzo", de Iruya, los tres con carbón; "Cruce", de Iruya, con carbón; "Cruce", de Iruya, con carbón; "Cruce", de Iruya, con carbón.

## LA PATRONA DE LA CORUÑA

Con arreglo a un espléndido programa, dará comienzo las solemnidades religiosas y profanas en los primeros días de octubre, en honor de la Santísima Virgen del Rosario, celestial Patrona de La Coruña, una popular y entusiasta comisión de vecinos da de mano a los últimos detalles de los festejos que alegrarán la "Ciudad Vijía", sede de estos renombrados festejos corruñeses.

## EL CURSO ACADEMICO EN EL INSTITUTO

La Dirección de nuestro Instituto Nacional de Enseñanza Media, anuncia la solemnidad académica de la apertura oficial del curso, para el próximo lunes y cuyo acto revestirá sin duda su tradicional esplendor.

## VIGO

VIGO, 2. — (De nuestra Delegación). — Ha sido abierta la temporada marítima en la ría, de acuerdo con las normas y disposiciones vigentes al efecto.

## rontevedro

PONIEVEDRA. — (De nuestra correspondencia, SPRINTER). — Ayer fueron celebrados en esta capital con gran realce, los actos organizados por el Gobierno Civil, conmemorativos del XX Aniversario del Día del Caudillo.

## HOY ENTRARON EL "HIGHLAND CHIEFTAIN" Y EL "CASTEL VERDE"

Ayer mañana entró en puerto el buque de bandera británica "Highland Chieftain", procedente del puerto bonaerense y otras escalas, desembarcando numerosos pasajeros y correspondencia.

## MAÑANA, EL "ANDES" Y EL "PATRIA"

Mañana, miércoles son esperados el inglés "Andes", que se dirige al Brasil-Plata y que tomará pasaje y el "Patria", portugués, de regreso del Caribe con un gran contingente de pasajeros jamaicanos que se dirige a Francia, a donde continuará desde aquí por ferrocarril.

## MAÑANA, JERCKIO DE LA PIA UNION

La Pia Unión tendrá mañana, a la hora de costumbre su ejercicio semanal, consistente en misa de Comunidad, en la iglesia de los PP. Capuchinos.

### Manual Casal Rivas

Falleció en la tarde de ayer, confortado con los Santos Sacramentos a los 78 años de edad.

D. E. P.

Su esposa, Elvira Míguez Lapido; sus hijos, Elvira, Mercedes, Víctor, establecido en esta Plaza (Choupana), Rosa, Manuela, Edemina, José establecido en Padrón, hijo político, José Barco Bustillo, establecido en la Algalia; Manuel Castro, Maximino Gómez, Rosalino Pérez, Rosalía Castañón, Manuela Danza; hermanas, Rosa, Mariela y Peregrina; nietos, sobrinos y demás familiares, ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver y funerales que se celebrarán en el parroquial de Santo Tomás de Sorribas, mañana, jueves a las nueve y media, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos. Para estos actos saldrá un autobús de la Alameda con parada en la Choupana, a las ocho y media de la mañana.

CASA MORTUORIA: Lugar de La Meana, Sorribas, 3 de Octubre de 1956.

### Doña Socorre Fariña Iglesias

PRIMER ANIVERSARIO DE

MAESTRA NACIONAL DE IRIA (PADRON)

Que falleció el día 4 de Octubre de 1955

D. E. P.

Su hermana, Encarnación; hermana política, Carmen Vázquez Vilar; sobrinos, Agustina, Pilar, Teresa, Carmelita Descalza, Remedio, Fray Alfonso, Carmelo, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades le encomienden en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará en Iria Flavia hoy, día 3 de Octubre.

Padrón, 3 de Octubre de 1956

### ATENCION

Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por necesitar paga mucho

LA OCASION

Canale 118 FERP

### Doctor V. Pose Oreiro

Cirujía, Especialidad en Fracturas y Ortopedia

RAYOS X

Berna, 24-2

Teléfonos, 2362 y 2091

SANTIAGO

## Disertación del doctor Lois Asorey en el Colegio de PP. Franciscanos "El inconsciente humano y arquetipos geniales de catarsis"

Antayer, en la sala de estudios del Colegio de PP. Franciscanos de Santiago de Compostela y ante la Comunidad franciscana y alumnos de Filosofía y Teología, en sesión presidida por el Padre rector, el doctor Lois Asorey pronunció una brillante disertación sobre "El inconsciente humano y arquetipos geniales de catarsis".

Comienza el conferenciante haciendo una exposición sucinta de las actividades psíquicas inconscientes. Califica al inconsciente humano como fuente primaria de las más genuinas determinaciones y para la elaboración de todos los instintos primarios (pasos-impulsos) y de nuevas experiencias infantiles, así como de aquellas otras adquiridas en el momento de nuestra vida. Señala la importancia que, al menos para algunos autores, puede tener la colaboración entre el consciente y el inconsciente para evitar los sufrimientos de una vida que se vive inconscientemente, después de la magnífica catarsis de una comunión bien conseguida.

Con gran claridad se definen los conceptos del "yo" y del "ello", así como del "super-yo", que representa el más alto tribunal de nuestra conciencia moral. Evidencia los fenómenos de la represión y de la transferencia para poder abordar el tema del subconsciente como fuente de inspiración o de genio y para seguidamente exponer las armonías de "yo" y del "ello".

Desgraciadamente esta armonía no es muy frecuente en el genio. En el caso de Goethe es excepcional. Muchas veces el "yo" queda como sustrato por el propio "ello", de la misma forma que la tierra fértil de la campiña quedan anegadas por las lavas que arrojan las fuerzas plutónicas. Entonces, el "yo", ante esa brecha catártica, se agrieta y se deturpa para siempre, hundiendo al genio en las tinieblas de la locura o en una existencia vestigial angustiosa. Schumann, Hölderlin, Dostoyevsky y tantos otros no han podido evitar su trágico destino.

Una continuación expone los fundamentos de psicoanálisis ortodoxo, según la concepción de Freud y las variantes de sus discípulos. Adler y Jung, que todavía ofrecen una parte viva —de gran valor para abrir las puertas de la psicología profunda— y una parte muerta, que ha sido destacada en el V Congreso Católico de Psicopatología de Roma en 1953, por el R. P. Gamberini, al señalar que admiten únicamente lo sexual en las neurosis y dan una importancia a los sueños, apoyando a muy poco en el aspecto del enfermo. Las interpretaciones freudianas y adlerianas son parciales, pues en man de planos de la vida intuitiva y por ello, periféricamente situados con respecto al núcleo central de la personalidad, que para L. Iber sería la angustia existencial.

Al final del Congreso de Roma, el Santo Padre recibió a los congresistas y les ofreció una concepción amplia y las normas morales que deben acompañar a esta clase de tratamientos. No condena el psicoanálisis en su totalidad, pero sí limita su alcance filosófico y práctico.

Versiloff, Pedro Verjovskiy. Todos ellos son la expresión de la más tenebrosa angustia existencial, impregnada —al pasar por capas más superficiales del inconsciente— del instinto de agresión y de venganza. Dostoyevsky descubre en sí mismo las fuerzas revolucionarias como exponente del movimiento intuitivo de agresión y de venganza contra su padre. En "Crimen y Castigo", el Raskolnikoff prístino lo viste intelectualmente, lanzando al crimen, impudado por los mismos instintos contra su padre colectivo, contra su patria, para librar a su familia, a la sociedad rusa, de todos aquellos seres abyectos que le oprimieron históricamente y que simbolizan en la avara prestamista Aliona Ivánovna. Dostoyevsky descubre las fuerzas oscuras que van a empujar a los hombres de la revolución rusa y previene al mundo contra las fatales consecuencias de ciertas ideas. La explotación y castigo después del crimen fue horrible. El "super-yo", el más alto tribunal de la conciencia moral, fue implacable, pero Raskolnikoff se salva y con él se salva Dostoyevsky. Se salva por el amor a Dios, a Jesucristo y a la Humanidad. Ya se barruntó en la lejanía el mismo proceso de expiación que salvará a Rusia.

Termina el doctor Lois Asorey esta interesante conferencia señalando que esos dos arquetipos geniales, que ha procurado examinar a través de la vertiente psiquiátrica, podrán multiplicarse en el curso de la historia de la Humanidad. En conseguir una armonía entre lo inconsciente y lo consciente —reforzando sabiamente el "super-yo"— radica la salud mental en gran parte: la salud individual y la salud colectiva. Dios ha proporcionado al hombre valiosos recursos para aumentar su bienestar sobre la Tierra. Este debe emplearlos para empujar y favorecer su evolución apiritual, cuyo fin lejano apunta a liberar al alma de sus reacciones animales, de los instintos psicopáticos. He aquí el verdadero progreso humano, progreso de la dignidad del hombre a través de la rigurosidad por Dios.

Las últimas palabras del doctor Lois Asorey fueron acogidas con una gran ovación que le fué tributada por los Padres y alumnos presentes a la conferencia, los cuales siguieron con vivo interés el desarrollo de la misma y felicitaron efusivamente al autor doctor.

La disertación del doctor Lois Asorey en el Colegio de PP. Franciscanos de Santiago de Compostela y ante la Comunidad franciscana y alumnos de Filosofía y Teología, en sesión presidida por el Padre rector, el doctor Lois Asorey pronunció una brillante disertación sobre "El inconsciente humano y arquetipos geniales de catarsis".

La disertación del doctor Lois Asorey en el Colegio de PP. Franciscanos de Santiago de Compostela y ante la Comunidad franciscana y alumnos de Filosofía y Teología, en sesión presidida por el Padre rector, el doctor Lois Asorey pronunció una brillante disertación sobre "El inconsciente humano y arquetipos geniales de catarsis".

La disertación del doctor Lois Asorey en el Colegio de PP. Franciscanos de Santiago de Compostela y ante la Comunidad franciscana y alumnos de Filosofía y Teología, en sesión presidida por el Padre rector, el doctor Lois Asorey pronunció una brillante disertación sobre "El inconsciente humano y arquetipos geniales de catarsis".

La disertación del doctor Lois Asorey en el Colegio de PP. Franciscanos de Santiago de Compostela y ante la Comunidad franciscana y alumnos de Filosofía y Teología, en sesión presidida por el Padre rector, el doctor Lois Asorey pronunció una brillante disertación sobre "El inconsciente humano y arquetipos geniales de catarsis".

La disertación del doctor Lois Asorey en el Colegio de PP. Franciscanos de Santiago de Compostela y ante la Comunidad franciscana y alumnos de Filosofía y Teología, en sesión presidida por el Padre rector, el doctor Lois Asorey pronunció una brillante disertación sobre "El inconsciente humano y arquetipos geniales de catarsis".

La disertación del doctor Lois Asorey en el Colegio de PP. Franciscanos de Santiago de Compostela y ante la Comunidad franciscana y alumnos de Filosofía y Teología, en sesión presidida por el Padre rector, el doctor Lois Asorey pronunció una brillante disertación sobre "El inconsciente humano y arquetipos geniales de catarsis".

La disertación del doctor Lois Asorey en el Colegio de PP. Franciscanos de Santiago de Compostela y ante la Comunidad franciscana y alumnos de Filosofía y Teología, en sesión presidida por el Padre rector, el doctor Lois Asorey pronunció una brillante disertación sobre "El inconsciente humano y arquetipos geniales de catarsis".

La disertación del doctor Lois Asorey en el Colegio de PP. Franciscanos de Santiago de Compostela y ante la Comunidad franciscana y alumnos de Filosofía y Teología, en sesión presidida por el Padre rector, el doctor Lois Asorey pronunció una brillante disertación sobre "El inconsciente humano y arquetipos geniales de catarsis".

La disertación del doctor Lois Asorey en el Colegio de PP. Franciscanos de Santiago de Compostela y ante la Comunidad franciscana y alumnos de Filosofía y Teología, en sesión presidida por el Padre rector, el doctor Lois Asorey pronunció una brillante disertación sobre "El inconsciente humano y arquetipos geniales de catarsis".

Hay que agradecer al DOMUND de los últimos años un buen servicio: el servicio de las ideas. Antes, el DOMUND excitaba nuestra compasión, nos ponía el alma más infantil y tierra con sus historias de chinitos abandonados, de canibales y de misioneros heroicos lanzados a la gran aventura de Dios. Ahora, el DOMUND conserva, gracias a Dios, todo aquello. Porque en las Misiones sigue habiendo niños abandonados y canibales y, sobre todo, porque las Misiones siempre son y serán una gran aventura. Pero además es el fondo de toda esta simpática y gigantesca obra: la siempre el rico sustrato de las mejores ideas cristianas y cada año la gigantesca campaña propagandística del Día de las Misiones nos sirve de bandeja un matiz, un aspecto, un motivo, una idea, quizá olvidada, de la sustancia evangélica.

Así, por ejemplo, el DOMUND del año pasado hizo al católico medio español un notable servicio: nos predicó la esperanza. Los folletos de propaganda, los carteles callejeros, las octavillas, los guiones de radio, los sermones que nos predicaban desde el púlpito no empezaban por pedir una limosna para los chinitos. Toda la

propaganda era un regalo para el espíritu. Una gigantesca catequesis sobre la esperanza cristiana, sobre esta conciencia de las virtudes, que decía: "Podemos afirmar que jamás se había predicado en España sobre la esperanza con tanta amplitud y con tanta profundidad al mismo tiempo como se predicó el año pasado con motivo de la campaña del DOMUND. En esta actitud se encierra también una hábil táctica para suscitar nuestra difícil generosidad. Ya dijo el Señor que dar era mejor que recibir. Los hombres del DOMUND saben que dar es la mejor fórmula para recibir y el espíritu más optimista y al mismo tiempo nos dice que nuestra fe, nuestra esperanza, nuestra caridad pueden hacernos bien solamente cuando hacemos el bien. A la salida de la iglesia estamos ya totalmente entregados a la obra misionera y ya es después deliciosamente fácil: bastará que un chicleo nos coloque la hucha del perrito a la altura del corazón o que una colegiala de once años nos pida con los ojos limpios y la voz de cristal: "Para la Propagación de la Fe... Para la Propagación de la Fe".

Este año el DOMUND se anuncia con un bello mensaje: DOMUND DE LA FE. El tema de la fe no es inédito entre nosotros, pero la propaganda del DOMUND nos anuncia un enfoque nuevo y necesario. Estas cosas nuevas del DOMUND nos obligan a los católicos a una revisión anual de nuestras ideas fundamentales. Puede muy bien ocurrir que la fe que nos va a predicar el DOMUND no coincida exactamente con los moldes personales de nuestra creencia. El DOMUND de 1956 viene a decirnos que la fe católica es una adhesión, una apasionada entrega al Dios de la Revelación, a Cristo inseparable de su obra gigantesca, de su visible presencia en el mundo, que se llama Iglesia. Ahora bien, esta unidad afectiva, en rigor, a Europa Occidental, o sea a los países de alende el telón de acero, y se afirma que los dos jefes de Gobierno de Francia y Alemania acordaron convertir al Occidente de Europa en una "tercera fuerza", ajena a la influencia de la Unión Soviética y de los Estados Unidos, decisión que, si prospera, cambiará el panorama de la política mundial.

El Boletín Oficial del Estado del pasado día 24 publica entre otras las siguientes: EDUCACION NACIONAL: Orden de 23 de agosto por la que se aprueba el proyecto adicional de terminación del edificio del Centro de Enseñanza Media y Profesional de Betanzos (La Coruña), redactado por el Arquitecto Don Antonio Tenreiro Brochón, por un importe total de 2.866.875/63 pesetas.

Orden de 22 de septiembre de 1955 por la que se crean becas para alumnos en internatos y comedores de Institutos Nacionales de Enseñanza Media. En Galicia afectan a los siguientes: Insituto masculino de La Coruña 15 becas de 2.250 pesetas. Insituto de Orense, 12 becas de 4.500 y 24 de 2.250. Insituto de Pontevedra 12 becas de 2.250 pesetas. Insituto "Santa Irene" de Vigo 4 becas de 4.500 y 7 de 2.250 pesetas.

Orden de 13 de septiembre por la que se prorrogan por el curso 1956-57 los nombramientos de Profesores de Educación Física de las Universidades. ADMINISTRACION CENTRAL: Dirección General de Justicia. Anunciando concurso para la provisión entre Auxiliares de la Administración de Justicia, en activo de las plazas que se relacionan, entre las que figuran en Galicia las siguientes:

Juergas de Corubión, Mondoñedo, Orense y Vivero, donde existen una vacante en cada uno de ellos. El día 25 también entre otras inserta las siguientes: EDUCACION NACIONAL: Orden de 10 de septiembre, por la que se convoca concurso oposición para proveer una plaza de Capellán en la UNIVERSIDAD DE SANTIAGO de Compostela con la remuneración de 4.000 pesetas.

Orden de 13 de septiembre por la que se prorrogan por el curso 1956-57 los nombramientos provisionales de Profesores adjuntos de Universidad. ADMINISTRACION CENTRAL: Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales. En vista del resultado obtenido en la subasta de las obras de "Reparación extraordinaria de los kilómetros 45.000 al 60.000 de la C. C. 552 de La Coruña".

Administración Central: Dirección General de Justicia. Anunciando concurso de provisión de plazas entre Oficiales de la Administración de Justicia en activo pertenecientes a la Rama de Tribunales de las plazas que se relacionan, entre las que figuran, tres en la Audiencia Territorial de La Coruña.

meta de nuestra salvación individual. Porque "sin la fe es imposible agradar a Dios". El DOMUND se alza con voz viril contra este concepto individualista de la fe: el DOMUND recoge de la lejana borrosidad de la pagana aquel grito escalofriante de Paul Claudel: "Vosotros, los que véis, ¿qué habéis hecho de la luz? Los creyentes somos un mundo privilegiado, somos unos privilegiados terribles, porque en medio de un mundo ciego tenemos el privilegio de la luz. La única razón de ser y la llama encendida en lo alto de la antorcha es iluminar, propagar esa luz, difundir la fe."

El vicepresidente coreano, John M. Chang, fué herido en atentado. SEUL, 2.—El vicepresidente coreano, John M. Chang, que el pasado viernes fué víctima de un atentado como consecuencia del cual resultó herido en la mano izquierda ha recibido a los periodistas a los que ha dicho que "él fué víctima de un complot político".

Hay muchas razones para pensar que ha sido así", dijo Chang, que añadió: "No debo pensar que hay algo más". El agresor, un antiguo soldado llamado Kim Sang Poong a quien la policía salvó de ser linchado por la multitud, declaró más tarde que dos motivos que movieron su mano fueron los de eliminar al hombre que se opone al jefe titular del partido democrata Dr. Chough Pyong Ok.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

## El vicepresidente de Corea, John M. Chang, fué herido en atentado

SEUL, 2.—El vicepresidente coreano, John M. Chang, que el pasado viernes fué víctima de un atentado como consecuencia del cual resultó herido en la mano izquierda ha recibido a los periodistas a los que ha dicho que "él fué víctima de un complot político".

Hay muchas razones para pensar que ha sido así", dijo Chang, que añadió: "No debo pensar que hay algo más". El agresor, un antiguo soldado llamado Kim Sang Poong a quien la policía salvó de ser linchado por la multitud, declaró más tarde que dos motivos que movieron su mano fueron los de eliminar al hombre que se opone al jefe titular del partido democrata Dr. Chough Pyong Ok.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

## VENTANA al MUNDO Por Panurgo

### El problema del Sarre, resuelto

El texto del discurso pronunciado por el jefe del Gobierno francés Guy Mollet, en Roubaix, el 30 de septiembre último, puede calificarse de trascendental, ya que en él anuncia que han sido arreglados con el canciller Adenauer "todos los problemas pendientes sobre el Sarre, la canalización del Mosela y el Gran Canal de Alsacia".

La cuestión del Sarre, que emponzoñaba desde hace años las relaciones franco-alemanas —ha dicho el primer ministro de Francia— pertenece ya al pasado". El Sarre, como ya se sabe, es un territorio de una extensión superficial de 2.500 kilómetros cuadrados que alberga una población de más de un millón de habitantes. Su importancia radica en sus colosales posibilidades carboníferas y siderúrgicas. Tanto es así, que puede decirse que la poderosa industria del hierro en Lorena se vería casi anulada si careciese del carbón del Sarre; de ahí que ambos formen un gran complejo industrial con pingües beneficios para Francia, a los que ha tenido que renunciar, en gran parte, con el acuerdo franco-alemán que será firmado a finales de la primera decena de este mes por Cristian Pineau y Von Brentano, en virtud del cual el territorio sarre será restituido políticamente a Alemania, en primer término de junio de 1957.

Importaba mucho a Francia la conservación del Sarre y su aprovechamiento para una población de más de un millón de habitantes, a determinadas reparaciones que habría de abonar Alemania. Primero los sarrenses parecían propicios a una unión con Francia, cuando el pueblo germano, a raíz de la terminación de la Segunda Guerra Mundial, quedó derrotado y exhausto; pero después de contemplar el misero germano que trocaba un país desmantelado y sin recursos industriales en una nación más productora que la Alemania de Hitler, por el sólo esfuerzo de sus hijos, los sarrenses decidieron unir sus destinos políticos a los de Alemania, en una consulta a las urnas electorales por abrumadora mayoría. Lo mismo, exactamente, ocurrió en la primera configuración universal, cuando en 1919 el Sarre se incluyó a Francia, vencido el Reich de Guillermo II. Pero cuando Alemania se reincorporó al concierto internacional con más bríos y pujanza que antes de esta-

lar la guerra del catóico, entonces los sarrenses se decidieron en favor de Alemania y, por aplastante mayoría de votos, se unieron al plebiscito celebrado en 1934. Indudablemente que, con la devolución política y económica del Sarre hecha por Francia a Alemania, como dice muy bien Guy Mollet, "el camino está abierto para que la necesaria construcción de la unidad europea se convierta en realidad". Ahora bien, esta unidad afectiva, en rigor, a Europa Occidental, o sea a los países de alende el telón de acero, y se afirma que los dos jefes de Gobierno de Francia y Alemania acordaron convertir al Occidente de Europa en una "tercera fuerza", ajena a la influencia de la Unión Soviética y de los Estados Unidos, decisión que, si prospera, cambiará el panorama de la política mundial.

El Boletín Oficial del Estado del pasado día 24 publica entre otras las siguientes: EDUCACION NACIONAL: Orden de 23 de agosto por la que se aprueba el proyecto adicional de terminación del edificio del Centro de Enseñanza Media y Profesional de Betanzos (La Coruña), redactado por el Arquitecto Don Antonio Tenreiro Brochón, por un importe total de 2.866.875/63 pesetas.

Orden de 22 de septiembre de 1955 por la que se crean becas para alumnos en internatos y comedores de Institutos Nacionales de Enseñanza Media. En Galicia afectan a los siguientes: Insituto masculino de La Coruña 15 becas de 2.250 pesetas. Insituto de Orense, 12 becas de 4.500 y 24 de 2.250. Insituto de Pontevedra 12 becas de 2.250 pesetas. Insituto "Santa Irene" de Vigo 4 becas de 4.500 y 7 de 2.250 pesetas.

Orden de 13 de septiembre por la que se prorrogan por el curso 1956-57 los nombramientos de Profesores de Educación Física de las Universidades. ADMINISTRACION CENTRAL: Dirección General de Justicia. Anunciando concurso para la provisión entre Auxiliares de la Administración de Justicia, en activo de las plazas que se relacionan, entre las que figuran en Galicia las siguientes:

Juergas de Corubión, Mondoñedo, Orense y Vivero, donde existen una vacante en cada uno de ellos. El día 25 también entre otras inserta las siguientes: EDUCACION NACIONAL: Orden de 10 de septiembre, por la que se convoca concurso oposición para proveer una plaza de Capellán en la UNIVERSIDAD DE SANTIAGO de Compostela con la remuneración de 4.000 pesetas.

Orden de 13 de septiembre por la que se prorrogan por el curso 1956-57 los nombramientos provisionales de Profesores adjuntos de Universidad. ADMINISTRACION CENTRAL: Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales. En vista del resultado obtenido en la subasta de las obras de "Reparación extraordinaria de los kilómetros 45.000 al 60.000 de la C. C. 552 de La Coruña".

Administración Central: Dirección General de Justicia. Anunciando concurso de provisión de plazas entre Oficiales de la Administración de Justicia en activo pertenecientes a la Rama de Tribunales de las plazas que se relacionan, entre las que figuran, tres en la Audiencia Territorial de La Coruña.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

El vicepresidente coreano denegó enfáticamente que existiera diferencia entre él y Dr. Chough. "Es una cosa que no tiene sentido", afirmó. "Creo que el incidente revela que existen otros motivos de carácter político".—Efe.

WASHINGTON.—El doctor Arne Suominen, Delray Beach (Florida), se propone organizar una competición entre fumadores y no fumadores. Lo sancionarán los deberán escalar el pico Pikes (4.300 metros) en el Colorado. "Un no fumador, ganará", esta es la apuesta del doctor.

SOLAMENTE CON ANESTESIA LOCAL. LONDRES.—En presencia de una delegación de médicos británicos, el profesor Vichinsky ha hecho en el Instituto de Neurocirugía una operación complicada, de la cual salió con éxito, a una joven del Cáucaso, utilizando por vez primera una simple anestesia local en una operación de la caja torácica.

LARGO METRAJE. PARIS.—El próximo film de Cecil B. de Mille, "Los diez mandamientos", durará tres horas y 48 minutos, batiendo en tres minutos el "record" establecido por el film "Lo que el viento se llevó".

¿CUAL DE LAS DOS VIDAS SALVARIA? LONDRES.—Un enfermero inglés ha conocido en estos días un excepcional caso de conciencia. Se vio obligado a decidir cuál de las dos niñas que iba conduciendo en una ambulancia, una de 22 meses y otra de 3, iba a salvarse de una muerte segura. El coche se dirigió a gran velocidad hacia el hospital, y en él se encontraban las dos niñas, Margarita y Ana, que era la más pequeña. Acababa de exconstruirse en una cocinera, medio asfixiadas por el gas. El enfermero, Norman Clytton, sabía que el único medio de salvarlas era hacerles inmediatamente, durante el trayecto, la respiración artificial. Pero ¿cuál iba a elegir de las dos? Tuvo unos momentos de indecible angustia, pero le pareció notar ciertas señales de vida en ella todas sus esfuerzos. Comenzó a respirar cuando la ambulancia llegó al hospital. Pero Margarita estaba muerta.

EL NUMERO DE COCHES EN LOS ESTADOS UNIDOS. WASHINGTON.—El 75 por 100 de las familias americanas poseen coche. El 10 por 100 tienen dos, y el 40 por 100 de los obreros tienen también automóvil. En el curso de los diez últimos años, el número de coches en los Estados Unidos ha aumentado en un 89 por 100, pasando de 28 millones a 51. La producción automovilística absorbe el 23 por 100 del acero americano.

TURISMO EN LA U.R.S.S. VIENA.—2.500 turistas americanos han pasado sus vacaciones en la URSS durante el presente año. Se espera que la cifra será de 10.000 el próximo año. El viaje más barato cuesta 57.000 pesetas.

## Rincón Ameno

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9

entra un enfermo —¿Qué le ocurre, amigo?— dice el médico. —Que estoy muy resfriado, doctor —explica el paciente. Entonces el médico piensa y piensa... —Vea —le dice— vaya a su casa y tome un baño caliente. Luego, si se siente, pásese en medio de una fuerte corriente de aire. —¿Y eso me curará el resfriado, doctor? —No; eso le provocará una pulmonía. Yo no entiendo nada de resfriados, pero las pulmonías las sé curar muy bien.

ISRAEL Josias está hablando con su mujer, y dice: —Esta novela que estoy leyendo es completamente idiota, y además, inverosímil. La razón no es de pedir dinero a su marido. Y la mujer dice —¿Y qué hay en ello de inverosímil? —Que el marido se lo dé.

LA MODA La señorita entró en la zapatería, —¿Puede enseñarme algunos zapatos de charol?— rogó al dependiente. —Este le atiende con amabilidad y fué probando hasta una docena de pares. Pero ella no parecía decidida a comprar ninguno. —No; estos no me gustan. Y, sobre todo, me hacen daño. —¿Y éstos? —Me aprietan. —¿Los escotados? —Lo mismo. En realidad, creo que todos me aprietan. ¡Voy a tener una cara de sufrimiento si me los llevo. —¿Y el hombre, que no quería que la clienta se fuera sin comprar, le dijo: —Si eso es lo que le preocupa lévese cualquiera de los que se ha probado. Están de moda las caras de angustia...

EXCEPTO LA NOVELA Un joven alemán ha abierto en Berlín un establecimiento especialmente dedicado a la "venta" de regalos de bodas. El avisado comerciante acude a los casamientos y se ofrece a las parejas para comprarles los objetos repetidos. Paga por ellos sólo el veinte por ciento de su valor. Los regentados con un beneficio razonable. El comerciante ha encontrado este ingenioso "slogan" publicitario: "Compró todo lo que usted recibió el día de su boda, excepto la novia".

### Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Luis Sánchez Harguindoy

#### MEDICINA - CIRUGIA y ESPECIALIDADES

SANTIAGO DE COMPOSTELA Zona Sur de la Residencia Teléfonos: 2205 - 2206 - 2207 Director: 1334

Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico

NOTA.—Para información diríjanse a cualquiera de las oficinas.

### RADIO MUNDIAL

Ha máxima garantía! Ha técnica y la perfección!

CONTADO PLAZOS

### CASA SIGMA Sagasta, 14-FERROL